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CONDIȚII DE CARE DEPINDE
SPORIREA PRODUCȚIEI DE GRÎU
Colectiviștii și mecanizatorii din Moldova, ca și 

din alte zone ale țării se află, în aceste zile, în 
plină campanie agricolă de toamnă. Ei știu că de 
însămînțatul griului la timp și în condiții agroteh­
nice superioare depinde, in cea mai mare parte, suc­
cesul recoltei viitoare.

Dr. ing. loan Lungu 
de la. stațiunea experimentală 

agricolă Secuieni-Roman

Un pat germinativ bine pregătit
Cum se știe, grîul este foarte pretențios față de 

patul germinativ. El cere ca pămîntul să fie bine 
mărunții, așezat sub adîncimea de însămînțare și 
afinat deasupra. Acolo unde există arături de vară 
destinate culturii griului, este necesar ca, în ziua 
semănatului, sau cel mult cu 1—3 zile înainte, să 
se lucreze Ja 7—8 cm adîncime cu discuitoarele sau 
cu cultivatoarele în agregat cu grapele cu colți re­
glabili. în felul acesta, se distrug buruienile răsă­
rite sau în curs de răsărire și se îmbunătățesc mă- 
runțirea și afînarea pămîntului pe adîncimea de 
încorporare a semințelor.

Cînd grîul urmează după porumb-siloz, porumb- 
boabe sau după alte culturi ce se recoltează toamna, 
este necesar ca întîi să se discuiască, pentru a se 
mărunți resturile vegetale și apoi să se are la adîn­
cimea la care nu se scot bulgări. Plugul va lucra în 
agregat cu grapa stelată. In felul acesta, se asigură 
o mărunțire mai bună a brazdelor răsturnate de 
plug și o micșorare a golurilor de aer din interiorul 
brazdelor.

în Moldova, pe multe terenuri se ară însă cu bo­
lovani din cauza uscăciunii. In asemenea cazuri, 
care se întîlnesc mai ales în raioanele Roman, Ba­
cău, Adjud, Tg. Ocna, este necesar ca arătura să fie 
lucrată cu tăvălugi și cu discuitoare, pentru a se 
asigura mărunțirea necesară însămînțării griului în 
condiții optime.

Semințe bune, din soiuri valoroase
Obținerea de producții mari de grîu este deter­

minată, în bună măsură, și de folosirea unor semințe 
de bună calitate, din soiuri valoroase. Pentru a se 
putea eșalona lucrările de recoltare (nu toate soiu­
rile ajung la maturitate în aceeași perioadă) și pen­
tru a se valorifica mai bine fertilitatea diferită a

tarlalelor, este bine ca într-o gospodărie să se cultive 
2—3 soiuri valoroase. Întrucît unele gospodării co­
lective nu dispun de semințele necesare din pro­
ducție proprie, s-a asigurat procurarea acestora de 
la bazele de recepție, prin schimb. Nu în toate 
raioanele există însă suficientă preocupare pentru 
efectuarea acestor schimburi. In raionul Tg. Ocna, 
bunăoară, nu s-au schimbat decît 18,5 la sută din

Cuvîntul specialistului

cantitățile de semințe planificate, în raionul Roman 
— 21,8 la sută, iar în raionul Moinești — 34,3 la 
sută.

Nu e suficient numai ca sămînța să fie din soiuri 
superioare, ea trebuie să fie și condiționată, să aibă 
o germinație bună, în limitele prevăzute de STAS 
și să fie tratată cu insectofungicide pentru a se pre­
întâmpina atacul dăunătorilor animali și vegetali. 
Și în această privință, există încă unele rămîneri in 
urmă. In raionul Tg. Ocna, bunăoară, nu au fost 
condiționate pină acum decît 59,6 la sută din can­
titățile de semințe ce vor fi introduse în 
aceasta in pămînt, iar în raionul Adjud — 
sută.

Se știe că împotriva mălurii sămînța de 
tratează cu granodin, abavit sau germisan,
potriva zabrusului (gindacul ghebos), cu aldrin. E 
bine ca ambele tratamente să se facă în același timp, 
asigurîndu-se amestecarea cît mai uniformă a se­
mințelor cu substanțele respective.

Toate însămînțările, în epoca optimă I

toamna
77,3 Ia

grîu se 
iar îm-

Un rol deosebit de important în obținerea unei 
producții mari de grîu îl are respectarea epocii op- 
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Se intensifică ritmul insămințărilor
BACĂU (coresp. R. I.). Pe ogoarele 

gospodăriilor colective din raionul 
Piatra Neamț muncile agricole de 
toamnă se desfășoară intr-un ritm 
intens. Pînă în ziua de 8 octombrie 
au fost însămînțate 63 la sută din 
suprafețele ce vor fi cultivate cu pă­
roase de toamnă. Lucrările agricole 
de toamnă se desfășoară intr-un 
ritm susținut și în raioanele Tg. 
Neamț și Buhuși, unde au fost în­
sămînțate 60 și respectiv 62 la sută 
din suprafețele planificate.

In întreaga regiune a fost însă- 
mînțată pînă acum mai mult de ju­
mătate din suprafața ce urmează a 
fi cultivată cu cereale de toamnă.

★
TG. SECUESC (coresp. R. 1.). —

In gospodăriile colective de la Măr- 
tineni, Moacșa și Lemnia din raionul 
Tg. Secuesc s-au insămințat ultimele 
hectare, realizindu-se astfel planul in. 
sămințărilor de toamnă. Raionul Tg. 
Secuesc este fruntaș 
executarea acestei

*
IAȘI (coresp. R. I.). 

de față toată atenția 
lor și colectiviștilor este îndreptată 
în direcția însămînțării griului de 
toamnă. Folosind în mod judicios 
forțele și mijloacele pe care le au 
la dispoziție, unitățile agricole din 
raionul Pașcani au insămințat pînă 
acum peste 55 la sută din întreaga 
suprafață planificată cu grîu de 
toamnă. Mari suprafețe au fost în­
sămînțate cu această cultură și 
raionul Hîrlău.

★
CONSTANTA (coresp. R. 1.). 

prezent, în regiunea Dobrogea 
strînge recolta de floarea soarelui 
de pe ultimele suprafețe din cele pe­
ste 39 600 hectare cultivate.

pe regiune în 
lucrări.

In momentul 
mecanizatori-

în

In
se

In ultimele zile a fost intensificat 
și ritmul de recoltare a porumbului 
(pînă la 9 octombrie s-a strîns recol­
ta de pe mai mult de 60 la sută din 
suprafața cultivată).

Paralel, se desfășoară intr-un ritm 
rapid însămînțările de toamnă. Pînă 
la această dată, griul a fost însămîn- 
țat pe mai mult de 35 la sută, orzul 
pe aproape 80 la sută, iar culturile 
furajere pentru masă verde pe 65 la 
sută din suprafețele planificate.

★

PLOIEȘTI (coresp. R. 1.). — Toate 
gospodăriile de stat din regiunea 
Ploiești au terminat culesul porum­
bului. Acum, lucrătorii eliberează 
terenul de coceni iar in urma lor 
mecanizatorii pregătesc ogoarele pen­
tru însămințările de toamnă. Datorită 
bunei organizări a muncii, in toate 
gospodăriile de stat din regiune s-a 
insămințat pînă în prezent Întreaga 
suprafață prevăzută pentru cultura or­
zului și mai mult de jumătate din cea 
planificată pentru grîu.

★

DEVA (coresp. R. I.). In momen­
tul de față pe ogoarele regiunii Hu­
nedoara se lucrează intens la execu­
tarea insămințărilor de toamnă. La 
gospodăriile colective din raionul 
Sebeș și din raza orașului Hunedoa­
ra se apropie de sfîrșit semănatul 
orzului. De asemenea, in raioanele 
Orăștie și Sebeș s-au insămințat pes­
te 30 la sută din terenurile destinate 
pentru grîu și secară.

time de semănat. Cercetările efectuate în această 
privință au dovedit că în Moldova cele mai mari 
producții se obțin atunci cînd griul se seamănă în 
prima jumătate a lunii octombrie. Depășirea acestei 
epoci duce la diminuarea recoltei. Așa se explică de 
ce anul trecut, într-o serie de gospodării colective, 
ca cele din Gloduri, Obîrșia, Mărăști — din raionul 
Bacău — unde însămînțatul griului s-a prelungit 
pînă după 1 noiembrie, au fost obținute producții 
slabe.

Se impune luarea celor mai corespunzătoare mă­
suri ca să se asigure însămînțarea întregii suprafețe 
planificate numai în epoca optimă. Rezultate bune 
în această privință au fost obținute în gospodăriile 
colective din raioanele Piatra Neamț, Roman și 
Tg. Neamț, unde pînă la sfîrșitul săptămînii trecute 
(3 octombrie) s-au insămințat 40—46 la sută din 
suprafețele planificate. E necesar să se asigure un 
ritm susținut și în unitățile din raioanele Tg. Ocna, 
Moinești, Adjud și Bacău, unde rezultatele obținute 
pînă acum la însămînțări sînt sub nivelul posibilită­
ților existente. In acest sens, se impune să se gră­
bească recoltatul porumbului și eliberarea con­
comitentă a suprafețelor în vederea pregătirii și 
însămînțării lor în perioada optimă.

Adîncimea de semănat va fi de 6—8 cm, în func­
ție de umiditatea solului: mai in față (6 cm), acolo 
unde este umezeală și solurile sint grele, argiloase ; 
mai adincă (7—8 cm), acolo unde este uscăciune, 
iar Ioturile sînt mai ușoare, lutoase, luto-nisipoase 
sau luto-argiloase. Pentru a se asigura adîncimea de 
semănat corespunzătoare și distribuirea uniformă a 
semințelor, este necesar ca viteza de înaintare a 
tractorului să nu depășească 5 km pe oră. Acolo 
unde uscăciunea se menține, ca și pe terenurile 
unde grîul se seamănă în arături proaspete, neașe­
zate încă, se impune ca după însămînțare să se 
treacă cu tăvălugul. Acesta va lucra în agregat cu 
grapa de mărăcini sau cu altă grapă ușoară.

Prin respectarea acestor cerințe, se vor asigura 
■ condițiile necesare ca, și în Moldova, să se obțină 
în anul viitor o producție sporită de grîu.

Președintele Consiliului de Stat al 
Republicii Populare Romîne, tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, a primit la 
10 octombrie 1963 pe ambasadorul 
extraordinar și plenipotențiar al Repu-

Ce vor prezenta magazinele
Zilele acestea, reprezentanții indu­

striei și comerțului au discutat amănun­
țit pe această temă, încheind contrac­
tările pentru primul semestru al anului 
viitor. Fondul de marfă afectat maga­
zinelor va înregistra în semestrul amin­
tit la respectivele produse un spor de 
23 la sută față de anul trecut. In can­
titate considerabil mai mare vor fi li­
vrate o serie de sortimente foarte soli­
citate, printre care mobilierul curbat și 
mobila pentru bucătărie. De asemenea 
vor intra în producția de serie o sea­
mă de sortimente care s-au bucurat 
de bune aprecieri din partea cumpără­
torilor. Astfel, vor fi executate 3 va­
riante de dormitoare și camere combi­
nate precum și piese separate din aceste 
garnituri, produse ale I.P.R.O.F.I.L. „23 
August" din Tg. Mureș, 3 variante de 
camere studio -- furnizor IPROFIL- 
Dej.

Anul viitor vor fi amenajate nume­
roase magazine-expoziție pentru vînza- 
rea mobilei, unde vor fi expuse și arti­
cole destinate decorațiunilor interioare. 
In același timp se va extinde sistemul
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PREGĂTIRI PENTRU DESCHIDEREA ÎNVĂȚĂMÎNTULUI AGROZOOTEHNIC

Secția de învățămînt și propagandă 
a Consiliului Superior al Agriculturii, 
a trimis recent Consiliilor agricole ra­
ionale din întreaga țară
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manualele 
pentru învățămîntul agrozootehnic de 
masă, care se va deschide în luna no­
iembrie. Pentru cursanții anului I și II 
s-au editat manualele: Cultura plan­
telor de cîmp, Creșterea animalelor, 
Legumicultura, Pomicultura și Viticul­
tura. în vederea bunei desfășurări a 
învățămîntului lectorii au pregătit în 
perioada de vară mostre de semințe, 
de plante agricole, ierbare, insectare. 
Tot pentru ilustrarea practică a lecții­
lor, sînt aproape terminate seturi de 
cîte 100 planșe ce vor fi difuzate fie­
cărui cerc de învățămînt. Centrul de 
material didactic al Consiliului Supe­
rior al Agriculturii a realizat mulaje 
de animale, de plante de cultură, fruc­
te etc. (Agerpres).

BACĂU (coresp. R.I.). Peste puțină 
vreme colectiviștii din satele regiunii 
Bacău își vor lua din nou locul în 
bănci pentru a asista la lecțiile predate 
în cadrul cercurilor agrozootehnice. In 
cursul acestei ierni cursurile agrozoo­
tehnice de masă vor fi urmate de circa 
47.000 de colectiviști.

In aceste zile, în toate gospodăriile 
colective din regiune se fac pregătiri în 
vederea deschiderii cursurilor. La gos­
podăria colectivă din comuna Girov, 
raionul Piatra Neamț, de pildă, unde 
vor funcționa 12 cercuri de anul I și II 

s-au înscris și pînă acum aproape 500 
de colectiviști.

Concomitent cu înscrierea cursanți- 
lor, se face și recrutarea lectorilor din 
rîndul specialiștilor agricoli și al cadre­
lor didactice. Se întocmesc de aseme­
nea grafice de ținere a lecțiilor și se 
face planificarea temelor.
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Zilnic, de Ia gospodăria de stat ? 

„Mihai Viteazu", regiunea Bucu- ? 
rești, sînt expediate zeci de lăzi cu ? 
struguri de masă. în clișeu : Aspect ? 
de la recoltarea strugurilor.

Foto : AGERPRES
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Am trecut de prima decadă a lunii 
octombrie și o dată cu scadența 
calendarului, apropierea zilelor 

reci impune o și mai intensă valorifi­
care a bogatei recolte de legume și 
fructe din acest an. Se cere, așadar, în 
zilele următoare, ca profitând de timpul 
prielnic să se impulsioneze ritmul 
coltării și preluării acestor produse 
tru ca ele să fie depozitate cît 
rapid.

O cercetare atentă a situației
cîteva regiuni ne duce la concluzia că, 
în general, sfaturile populare au mobi­
lizat, pe plan local, organizațiile eco­
nomice care au sarcini în această di­
recție, pentru ca legumele și fructele 
să fie valorificate. In regiunile Bacău 
și Oltenia, în această săptămînă grafi­
cul de recoltare și preluare a fost res­
pectat într-o mai mare măsură și lucrul 
acesta se reflectă și în mai buna apro­
vizionare a populației cu asemenea pro­
duse.

Din păcate, nu peste tot planurile 
întocmite de cei ce răspund chiar de 
înfăptuirea lor au fost confirmate de 
realizarea lor practică, ceea ce înseam­
nă că există un decalaj care a creat 
greutăți ce ar fi putut fi evitate. în re­
giunea Brașov, ca să ne referim numai 
la una dintre ele — regiune unde pro­
ducția de cartofi este mare — graficul 
de recoltare a fost îndeplinit numai în­
tr-o proporție de 50 Ia sută, iar preluă­
rile înregistrează și ele un ritm de 
melc. Este de dorit ca, în zilele ime­
diat următoare, comitetul executiv al 
sfatului popular regional să acorde o
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Cu prilejul întîlnirii cu alegătorii săi, Dumitru Lă- 
cătușu, deputat în sfatul popular al raionului Lenin 
din Capitală, circumscripția electorală nr. 53, a pri­
mit o serie de propuneri legate de buna gospodărire 
a cartierului. Foto, mihai popescu

2000 de adrese utile
Peste cîteva zile va fi pus la dispoziția bucureștenilor un 

nou ghid, de data aceasta fiind vorba de un îndreptar asu­
pra unităților cooperației meșteșugărești din Capitală. EI se 
va găsi de vînzare Ia oricare din aceste unități. Prezentat în 
format de buzunar, ghidul respectiv reunește nu mai puțin 
de 2 000 adrese utile asupra celor peste 250 de activități 
diferite care se prestează.

Editarea unei atari lucrări, prima de acest gen întocmită 
de cooperația meșteșugărească, este bine venită, răspunzînd 
unor cerințe cotidiene. Este de dorit publicarea de ghiduri 
asemănătoare și pentru alte orașe.

început de an de invățămint 

în universitățile muncitorești

Intre 1 și 15 octombrie, în întreaga 
tară, începe un nou an de învățămînt 
în universitățile muncitorești, organiza­
te în întreprinderi și instituții. In ve­
derea deschiderii și funcționării lor în 
condiții cît mai bune s-au făcut inten­
se pregătiri. S-a întocmit din timp pro­
gramul cuprinzînd teme din domeniul 
științelor sociale, al științelor tehnice 
sau ale naturii, al literaturii și artei.

Tot pentru a veni în ajutorul cursan- 
ților s-au luat măsuri ca bibliotecile 
sindicatelor să fie înzestrate cu un nu­
măr sporit de cărți. De asemenea, în 
întreprinderi și instituții au fost orga­
nizate numeroase standuri.

livrare a mobilei din depozit direct 
cumpărător, cu asigurarea predării 
perfectă stare.

blicii Populare Mongole în Republica 
Populară Romînă, Togoociin Ghenden, 
care și-a .prezentat scrisorile de acre­
ditare. (In pag. a 3-a: Cuvîntările 
rostite cu acest prilej).

de 
la 
în

împăduririle 
de toamnă

Pregătirile in ve­
derea începerii cam­
paniei împăduririlor 
de toamnă sînt pe 
terminate. In actua­
lul Sezon vor fi îm­
pădurite aproape 
12 000 ha. Peste 50 
la sută din această 
suprafață va fi plan­
tată cu specii fores­
tiere repede crescă­
toare, îndeosebi plopi 
negri hibrizi. Supra­
fețele cele mai mari 
ce urmează a fi îm­
pădurite cu astfel de 
arbori se află în re­
giunea București.

• La clubul C.F.R. din TIMI­
ȘOARA s-a deschis expoziția de artă 
plastică a pictoriței Maria Radu­
lescu, muncitoare la fabrica „Fruc- 
tus“ din localitate.
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Noutăți din industria carboniferă
în ultimul timp, în exploatările car­

bonifere din Valea Jiului au fost puse 
în funcțiune noi instalații și utilaje și 
s-au executat lucrări menite să dscă la 
mărirea producției și a productivității 
muncii. La mina Vulcan, de exemplu, 
a fost mărită capacitatea de extracție 
a puțului principal, prin schimbarea 
coliviilor de două vagonete cu colivii e- 
tajate pentru 4 vagonete. Capacitatea de 
extracție a cărbunelui s-a mărit în fe­
lul acesta de la 150 tone pe oră la 
240 tone pe oră, eliminîndu-se aglo-

merarea vagoanelor pline. Tot aci se 
efectuează și lucrări de extindere a ex­
ploatării în partea de est.

De cnrînd, Ia Aninoasa-sud au în­
ceput lucrările de săpare a unui nou 
put de mină. Pentru grăbirea ritmului 
lucrărilor, minerii de aci folosesc co- 
frajul glisant — metodă de mare pro­
ductivitate.

La preparata cărbunelui cocsificabil 
de la Lupeni, au fost montate două 
ciururi cu rezonantă de mare capaci­
tate, cisterne și elevatoare, hidroci- 
cloane, concasoare și alte instalații, care 
au dus la sporirea cu 100 tone pe oră 
a cantității de cărbune prelucrat.

Lucrări de dezvoltare și modernizare 
a exploatărilor carbonifere se desfă­
șoară în prezent la minele Petrila, 
Lonea, Uricani și altele. (Agerpres).

• Peste 1.000 de studenți din 
centrul universitar CLUJ au parti­
cipat la festivitatea prilejuită de 
redeschiderea Cineclubului studen­
țesc. S-a prezentat cu acest prilej 
un nou jurnal cuprinzînd aspecte 
din vacanta studenților.
• In cartierul muncitoresc C.F.R. 

din BACĂU s-a deschis recent un 
nou complex comercial cu magazi­
ne specializate pentru desfacerea 
pîinii, legumelor și fructelor, cărnii, 
produselor alimentare și de băcănie 
și cîteva unități de produse indus­
triale. (ION ARHIRE, corespon­
dent voluntar).
• Zilele acestea, studioul acto­

rului amator de pe lingă Casa oră­
șenească de cultură din SLĂNICUL 
MOLDOVEI și-a deschis cea de a 
IV-a stagiune. Cu acest prilej s-a 
prezentat în premieră spectacolul 
„Ochiul babei“.

• în satele __ ,
FĂGĂRAȘ și Ormeniș, __
RUPEA, s-au aprins recent becu­
rile electrice. Cu acestea, numărul 
localităților electrificate de la în­
ceputul anului și pînă în prezent 
în regiunea Brașov se ridică la 24.

© Fabrica de medicamente „Te­
rapia" din CLUJ a început zilele 
acestea fabricarea primelor canti­
tăți de „Uroflux", produs medica­
mentos util în tratarea unor boli 
de rinichi.

• în noul cartier Țiglina din 
GALAȚI, a fost dat de curînd în 
funcțiune un complex de deservire 
al cooperației meșteșugărești. Com­
plexul dispune de unități de blănă­
rie, croitorie, reparații radio-televi- 
zoare și altele.

Pojorta, raionul 
raionul
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Cum va fi vremea ?
Pentru zilele de 12, 

13 și 14 octombrie, 
se anunță următorul 
timp probabil : Vre­
me schimbătoare cu 
cer temporar noros. 
Ploi locale, mai ales 
în nordul tării. Vînt 
slab, pînă la potrivit. 
Temperatura stațio­

nară. Minimele vor fi cuprinse între 2 
12 grade, iar maximele între 14 la 
grade.

la
24

Gustarea din recreație

Colectivul de muncă al uzinei „Balanța" din Sibiu fabrică aproximativ 
200 de sortimente printre care cîntare folosite în industrie, agricultură și co­
merț, dozatoare pentru agregate de apă și ciment, aparate pentru încercarea 
durității metalelor și altele.

In clișeu : Montorii Richard Piters și Helmuth Schneider fac ultimele 
verificări Ia un nou lot de balanțe semiautomate de 1 kg. destinate comerțului

Foto : AGERPRES

Oricît ar fi de greu 
a alege între gustarea 
frugală și ioaca din re­
creație, totuși bufetul din 
incinta școlii își are și 
el rostul lui în activita­
tea elevilor. Uneori, poa­
te e mai apetisantă... ca­
pra jucată în fugă, între 
ora de aritmetică și cea 
de geografie, dar, ori­
cum, gustarea în recrea­
ție luată în condiții op­
time și igienice, nu tre­
buie de loc neglijată.

Am fost, acum cîteva 
zile, la școala 169 de pe 
strada Spiru Haret din 
Capitală și am constatat 
că pe schema nescrisă a 
școlii este un loc vacant 
pentru un bufet care să 
fie pus la dispoziția ele­
vilor. Și nu numai aici. 
In momentul de fată 
există extrem de puține 
bufete deschise de I.A.P.- 
uri în școli, neglijîndu-se 
în felul acesta o justifi-

doleanță cetățenea- 
La școlile medii 

„Dimi-

cată 
scă*
„I. L. Caragiale", 
trie Cantemir", „Gh. Șin- 
cai", există într-adevăr 
bufete puse la dispoziția 
școlarilor, dar ele pre­
zintă carențe atît în 
comportamentul celor

INSTANTANEE

care Ie deservesc, cît și 
în asigurarea cu produse 
cît mai variate (prăjituri 
mici, fructe de sezon, 
sandvișuri, dulciuri și 
iar dulciuri, întrucît sînt 
din belșug). Pe de altă 
parte, e de recomandat 
ca gustările să fie prepa­
rate cu multă grijă, evi- 
tîndu-se produsele con­
dimentate.

Am mai scris despre

acest lucru și după cîte 
ne amintim, conducerea 
T.A.P.L. București ne-a 
răspuns că va soluțio­
na favorabil organizarea 
gospodărească a bufetelor 
din școli, pe specificul 
unor asemenea unități 
comerciale. A trecut cam 
multișor de atunci. Intre 
timp, unii școlari au și... 
absolvit cursurile și lău­
dabilele angajamente nu 
depășesc de loc... vîrsta 
alfabetului. Ca să spu­
nem lucrurilor pe nume, 
cei vizați au rămas cori- 
jenți la această materie.

Am dori, făcîndu-ne 
ecoul cititorilor noștri, 
ca trusturile de alimen­
tație publică bucurește- 
ne să treacă în sfîrșit și 
acest examen, promo- 
vînd cu mai multă serio­
zitate bufetele atît de 
utile în școlile noastre.

T. DUMITRAN
;o

Valorificarea recoltei de legume și fructe
mai mare atenție acestei probleme prin 
măsuri prompte și operative aplicate 
întocmai de organele cu sarcini de va­
lorificare și preluare. Dar în afară de 
acest fapt, trebuie arătat, de asemenea, 
că nu s-au respectat nici indicii de ca­
litate și, pe bună dreptate, beneficia­
rii din regiunile București, Dobrogea 
și Hunedoara reclamă că nu au fost 
sortați cartofii, dîndu-se în felul acesta 
produse uneori necorespunzătoare. O 
situație asemănătoare se constată și în 
raionul Marghita, din regiunea Crișa- 
na, unde atît recoltările cît și preluările 
de cartofi de la unitățile agricole pro­
ducătoare sînt deficitare.

O problemă importantă în prezent 
este aceea ca produsele livrate să fie 
depozitate în bune condițiuni, pentru 
ca bruma și zilele ploioase să nu Ie 
deprecieze. Și aici se impune un ritm 
mai accelerat, căci după situația exis­
tentă în unele regiuni (Banat, Brașov, 
Cluj), acțiunea de însilozare a legume­
lor și fructelor nu se desfășoară în rit­
mul stabilit. în regiunea Suceava, tre­
buie să se acorde, bunăoară, o mai 
mare atenție depozitării cantităților de 
ceapă recoltate pînă acum.

In imprimarea unui ritm mai viu în

vederea valorificării recoltei de legume 
și fructe, o mare importanță o are felul 
cum sînt organizate transporturile de 
la locurile de recoltare spre regiunile 
beneficiare. în momentul de față, aici 
se remarcă principalele defecțiuni, 
deoarece unele direcții și întreprinderi

O sarcină
de actualitate 1
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regionale de transporturi nu acordă 
atenția cuvenită asigurării mijloacelor 
necesare. Ni se pare de-a dreptul cu­
rioasă situația că, din regiunea Crișana 
de unde au fost afectate pentru re­
giunea Cluj, mijloacele de transport su­
plimentare, printr-o veritabilă enigmă, 
nu au ajuns nici pînă în momentul de 
față la destinație. De asemenea, ni se 
pare nepotrivit fapul că deși regiunea 
Dobrogea duce lipsă de mijloace de 
transport și mari cantități de legume 
stau nerecoltate de pe cîmp, au fost 
luate de aici 50 de mașini și trimise 
în regiunea Suceava. Firește că și acolo

este nevoie, dar ce rost are cînd în 
Dobrogea fiecare vehicul este util, să 
se trambaleze mijloacele de transport 
la distanțe atît de mari ? In gările 
Odorhei și Constanța, nu se pun la dis­
poziție vagoane suficiente pentru 
transportarea legumelor, în timp ce în 
alte gări sînt suficiente și din păcate 
nefolosite. Se cere, așadar, o mai ju­
dicioasă repartizare în funcție de cerin­
țele cele mai stringente pentru asigura­
rea transportării rapide a recoltei de 
legume și fructe.

O sarcină de mare importanță în mo­
mentul de față este asigurarea transpor­
tului de noapte prin mobilizarea ate­
lajelor și vehiculelor existente. La 
Galați, I.R.T.A. „justifică" că nu poate 
face transporturi de noapte, deoarece... 
nu are șoferi la dispoziție. Ne îndoim 
de justețea unei asemenea argumen­
tații.

O altă sarcină de actualitate în mo­
mentul de față este intensificarea achi­
zițiilor de mere în regiunile Cluj, Ma­
ramureș și Argeș, unde există o bogată 
recoltă, iar fructele trebuie cît mai de­
grabă culese. Este de neînțeles cum în 
regiunea Galați, care a rămas în urmă 
cu livrările de struguri; în această săp-

tămînă s-a stabilit să se recolteze nu­
mai 450 de tone, cantitate infimă față 
de posibilitățile reale. In acest timp, 
regiunile care așteaptă, conform grafi­
celor de livrare, struguri de la Galați 
nu vor fi satisfăcute, deși struguri 
există, dar nu sînt recoltați și valorifi­
cați în modul cuvenit.

Ar trebuie să se acorde o mai mare 
seriozitate felului în care regiunile fur­
nizoare și beneficiare tratează problema 
returnării ambalajelor. Un caz : cei de 
la Galați solicită în mod stăruitor să 
li se trimită ambalajele de la Cluj și 
Baia Mare, cu toate că ei înșiși sînt 
restanțieri la acest capitol. Căci și di­
recțiile comerciale de la Cluj și Baia 
Mare cer la fel de imperios ca ambala­
jele trimise la Galați să fie retumate 
cît mai rapid. De aici discuții te­
lefonice sterile între furnizori și bene­
ficiari. care ar putea fi rezolvate mult 
mai simplu prin respectarea cu stric­
tețe a obligațiilor contractuale.

Zilele reci se apropie și o dată cu 
sosirea anotimpului friguros, bogata re­
coltă de legume și fructe trebuie să fie 
din plin folosită în aprovizionările de 
iarnă și în cerințele curente ale indus­
triei prelucrătoare de bunuri de con­
sum. Se cere deci din partea comitete­
lor executive ale sfaturilor populare o 
atenție sporită atît în privința recoltării, 
preluării și depozitării acestor produse 
cît și în aceea a anrovizionării unităților 
de desfacere.

D. TABACU

i
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IN PORTUL |
CONSTANTA |

8 Portul Constanța, aceasfăg 
| uriașă poartă la mare, se 8 
8 pregătește pentru vremea rece, g 
g Hidrobuzele și vasele de agre- 8 
8 ment cu care, pe timpul se- | 
g zonului de vară au „înfruntat" 8 
8 valurile mării cu turiști sînt g 

acum pregătite pentru iernat.% 
„Garajul" lor a fost cu grijă g 
ales: un bazin retras intr-un 8 
loc ferit de vînturi și de agita- g 
ția apei pe timp de furtună. 8

8 Acolo vor fi garate și pontoa- g 
g nele și navele tehnice. Vasele 8
8 au fost înzestrate în acest scop g 
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Continuarea activității
de construcții în timpul iernii

de construcții 
i a reușit pînă 

în prezent să realizeze va- 
pe primele nouă luni, lu- 

s-au rea- 
în unsprezece luni. Din- 

succesele obținute pînă a-

Vestitele vii dobrogene Murfatlar, Ostrov etc. capătă 
în fiecare an surori tinere cu corzile arcuite sub povara 
rodului bogat. Numai în acest an, au fost plantate cu vii 
în gospodăriile colective peste 1.500 de hectare. Sutele 
de hectare ce au intrat pe rod în acest an au făcut ca 
numărul centrelor de vinificare să crească cu 3. In pre-

zent, în Dobrogea funcționează 23 de centre de vinifi­
care pentru sectorul gospodării colective, centre care scot 
zilnic de sub teascurile lor 98 de vagoane de must. 
In clișeu : Colectivista Elena Vlad din Vulturi, raionul 
Hirșova, purtind pe umăr surîsul toamnei dobrogene

Recoltarea stufului
Dezvoltarea producției de celuloză 

din stuf în ritmul stabilit de Directi­
vele Congresului al Ill-lea al P.M.R. se 
asigură prin lărgirea de la an la an a 
exploatării mecanizate a stufului din 
Delta Dunării. Aceasta se realizează 
prin extinderea lucrărilor de amenajare 
stuficolă a Deltei și prin creșterea ca­
pacității de exploatare mecanizată cu 
utilaje specifice pentru exploatarea stu­
fului, utilaje care sînt din ce în ce mai 
perfecționate.

în Delta Dunării s-au format și spe­
cializat cadre de mecanizatori, ingineri 
și tehnicieni, care au acum o bogată 
experiență în conducerea lucrărilor de 
cultură și exploatare a stufului.

Pregătirea campaniilor de exploatare 
care se desfășoară în mod obișnuit din 
noiembrie și pînă în martie se face cu 
o deosebită grijă, ținînd seama de con­
dițiile cu totul specifice perioadei și re­
gimului în care se execută recoltarea 
stufului.

Anul acesta, s-au extins lucrările de 
amenajare prin construire de canale și 
platforme de depozitare a stufului, cu 
deosebire în zona maritimă a Deltei, 
care pînă acum era aproape inaccesi­
bilă.

Începînd din luna aprilie, atelierele 
de reparații de la întreprinderile stufi- 
cole din Deltă și ale întreprinderii de 
reparații din Tulcea au început execu­
tarea reparațiilor pentru utilajele care 
au lucrat în campania trecută, astfel că 
la începutul lunii septembrie era gata 
de a intra în campanie un parc de uti­
laje de exploatare necesar primelor co­
loane.

Pentru completarea Cadrelor de me­
canizatori, s-au ținut, la școala specia­
lă a Trustului de amenajări și de valo­
rificare a stufului, cursuri de ridicare 
a calificării și de specializare. Cursu­
rile au fost absolvite de 300 de meca­
nizatori.

Tot în cadrul pregătirii campaniei,

s-a făcut cartarea terenurilor stuficole, 
de către echipe de ingineri, tehnicieni 
și biologi de la întreprinderile stuficole, 
de la stația de experimentare stuficolă 
de la Maliuc și de la Institutul de 
proiectări.

Pentru lărgirea accesului utilajelor în 
zonele stuficole neîndiguite, s-a proce­
dat la evacuarea prisosului de apă din 
incintele amenajate, punîndu-se în func­
țiune stațiile de pompare, astfel că 
încă de pe acum se găsesc importante 
suprafețe care se pot recolta pe uscat.

S-au făcut intense pregătiri pentru 
asigurarea unor condiții cît mai bune 
de trai la locul de muncă în Deltă, 
prin reparații, renovări si dotații cu noi 
vase-dormitor, prin asigurarea unei 
bune aprovizionări, prin procurarea de 
utilaje și materiale pentru desfășurarea 
unei bogate activități culturale în pe­
rioada campaniei.

Prin asigurarea accesului în Delta 
maritimă, anul acesta a început, pen­
tru prima oară, recoltarea stufului încă 
din luna septembrie, în zonele în care 
s-a realizat maturizarea stufului din re­
colta nouă, anticipîndu-se cu peste 
două luni campania de recoltare.

Sînt acum în lucru 12 coloane de ex­
ploatare mecanizată, cu o capacitate de 
producție echivalentă cu aproape o 
treime din capacitatea de vîrf a cam­
paniei.

Pe măsuță ce se maturizează stuful 
în noi zone, se pregătesc și încep acti­
vitatea alte coloane de exploatare me­
canizată.

S-a asigurat astfel recoltarea stufului 
în condiții care sînt mai favorabile în 
această perioadă, primele transporturi 
de stuf din noua recoltă îndreptîndu-se 
spre Combinatul de celuloză de la 
Chișcani.

Prin mecanizarea recoltării, prin 
buna organizare a lucrului, muncitorii 
și lucrătorii întreprinderilor stuficole 
din Deltă vor asigura realizarea sarci-

nilor ce le au în această campanie, 
dînd materie primă de bună 
pentru celuloză la un preț de cost 
mai scăzut.

EUGEN CIOBANU 
director general al Trustului 

de amenajări și valorificare a stufului 
Tulcea

cu colaci de cauciuc în părțile 8 
laterale și ancorate bine la chei. g 
în aceste locuri de parare (ba- 8 
zine de iernat), se execută g 
acum dragaje pentru asigurarea J 
unei adîncimi minime de 2 m. 8

Dar în port activitatea va 8 
continua și în timpul iernii. Și | 
pentru ca să se desfășoare în 8 
bune condițiuni, în bazinul por-| 
tuar a fost terminată ridicarea % 
hidrografică (stabilirea adîncf-| 
milor navigabile) pentru ca na-§ 
vele să fie repartizate la dane 3 
sub operațiuni de încărcare-l 
descărcare, în funcție de pes-8 
cajul lor. |

Măsurile privind semnaliza-1 
rea șenalului navigabil sînt de 8 
asemenea realizate mai mult | 
de jumătate. S-au asigurat bu- 8 
telii cu acetilenă pentru caz de | 
întrerupere a curentului elec-8 
trie, s-au revizuit instalațiile de| 
semnalizare, ca și căile și mij- 8 
loacele de acces spre acestea. | 
Mecanizatele ce vor lucra în 8 
port pe timpul iernii au fost și | 
ele preaătite pentru activitatea 8 
din acel anotimp, în proporție 
de 80 la sută. Se asigură acum 8 
necesarul de combustibil și de | 
lubrefianti pentru aproviziona- 8 g 
rea navelor, au fost revizuite g 
stațiile de pompare, iar atelie- | 
rele sînt și ele pregătite cu | 
temei pentru lucrări de Iarnă. 8
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Trustul regional 
locale Dobrogea

loric, 
crări care în anul 1962 
lizat 
tre 
cum, reținem darea în folosință în 
termenele planificate a următoare­
lor : 237 de apartamente, 17 hale cu 
o capacitate de 68 000 
410 000 de 
deservire a 
de beton, o fabrică de pîine cu o 
capacitate de 70 tone pe zi, 48 săli 
de clasă, modernizarea a 30 000 m.p. 
de străzi — pavaje și asfalt, 1,6 km 
rețea de canalizare, 4 dispensare ve­
terinare, 4 km de drumuri și un 
cinematograf cu o capacitate 
de locuri. Pînă la sfîrșitul 
vor mai fi date în folosință 
roase alte construcții.

Dar anul de plan ia sfîrșit în pli­
nă iarnă și deși ne aflăm încă în 
anotimpul de toamnă, Trustul re­
gional de construcții locale Dobro­
gea a trecut la luarea unor 
măsuri tehnico-organizatorice con­
crete 
de o 
1963, 
unor 
rea lucrărilor planificate pe __
chiar în primele zile ale anului.

Astfel, avîndu-se în vedere pe­
rioada de timp friguros cuprinsă 
aproximativ între 15 noiembrie 1963 
și 15 martie 1964, trustul și-a pro­
pus următoarele măsuri: accelera­
rea ritmului de terminare și dare 
în folosință a construcțiilor de lo­
cuințe pînă la 15 noiembrie 1963, 
terminarea construcțiilor agrozoo­
tehnice, a magaziilor de cereale și a 
unor lucrări mici și dispersate, pre­
cum și închiderea șantierelor res­
pective, eșalonat, pînă la l decem­
brie 1963. concentrarea forțelor de 
muncă și a mijloacelor de produc­
ție pe marile șantiere de locuințe, 
în vederea realizării integrale a 
sarcinilor de plan fizic și valoric, 
precum și pentru legarea activității 
anului 1963 cu aceea a anului 1964, 
în scopul evitării discontinuității în 
producție, stabilirea construcțiilor

de găini și 
pui, un complex de 
populației, 3 poduri

de 300 
anului 
nume-

care au menirea să asigure pe 
parte îndeplinirea planului pe 
iar pe de altă parte, crearea 
condiții optime pentru începe- 

1964

ce se vor executa pe timp friguros, 
precum și a metodelor de lucru a- 
daptabile la timpul friguros, stabili­
rea necesarului de materiale pen­
tru lucrările ce se vor execjra în 
acest anotimp și aprovizionarea din 
timp a șantierelor, pentru evitarea 
transportului pe drumuri care iar­
na devin greu accesibile s^u chiar 
inaccesibile, cum ar fi transborda- 
rea peste Dunăre. In această direc­
ție, s-au comandat fîșiile prefabri­
cate pentru planșee, necesare blocu­
rilor de locuințe, s-a comandat tîm- 
plăria pentru construcțiile de lo­
cuințe în scopul închiderii lor, pen­
tru ca celelalte lucrări să fie exe­
cutate în spații închise și eventual 
încălzite, se pregătesc utilajele de 
construcții necesare lucrărilor ce se 
vor executa iarna, s-a luat măsura 
amenajării de cuptoare pentru în­
călzirea apei și agregatelor pentru 
pregătirea mortarelor și a betoane­
lor la Tulcea, Medgidia și în alte 
localități, iar malaxoarele de mortar 
și betonierele vor fi adăpostite sub 
șoproane din panouri de stufit. 
Crearea de condiții de cazare și de 
hrană corespunzătoare pentru sala- 
riații șantierelor care lucrează pe 
timp friguros, precum și luarea mă­
surilor indicate în vederea asigură­
rii protecției muncii 
securității pe timp de 
de asemenea, în atenția 
trustului.

Pentru constructor,
poate constitui o greutate în ac­
tivitate cînd e bine pregătit și-și ia 
din timp toate măsurile de preîn- 
tîmpinare a neajunsurilor.

Ing. FILIP COMAN
directorul T.R.C.L, Dobrogea

și tehnicii 
iarnă stau, 

conducerii

iarna nu

î asigurării continuității 
pe timp friguros,

n vederea 
lucrărilor 
a desfășurării normale a pro- , 

cesului de producție, Trustul de con­
strucții edilitare și hidrotehnice-Con- 
stanța a luat următoarele măsuri: s-a 
introdus încălzirea centrală cu aburi 
în stația de betoane ; un boiler în ca­
pacitate de 6 000 litri pe oră va 
furniza apă caldă la stafia de betoa­
ne și mortare, asigurîndu-se betoane 
și mortare calde la temperaturi ne­
gative ; Încălzirea 
face centralizat la 
tip Reiser; se va 
stafia centrală de 
relor ; transportul betoanelor și mor­
tarelor preparate în stațiile centrale 
se va face cu cele 7 autoagitatoare 
existente în dotafie. S-a interzis exe­
cutarea pe timpul iernii a lucrărilor 
exterioare de finisaj, care pot fi de­
gradate de intemperii; spațiile inte­
rioare, unde se execută lucrări de fi­
nisaj, vor ii încălzite prin conexarea 
la rețele de termoficare-, se revizu­
iesc în prezent toate construcțiile 
grupurilor sociale, făcîndu-se com­
partimente de maximum 14 paturi ' 
într-o cameră și montîndu-se pardo­
seli calde (parchet) sau PFL dur și 
revizuind tîmplăria și instalațiile sa­
nitare și electrice -, s-au asigurat ali­
mentele și conservele pentru iarnă și 
se construiește încă o cantină la șan­
tierul Tomis, cu o capacitate de 500 
de locuri pe serie, care va intra în 
funcțiune pînă Ia finele lunii noiem­
brie 1963 ; se revizuiesc toate utila­
jele și mijloacele de transport, dînd 
o atenție specială autoagitatoarelor 
pentru transportul betoanelor pe timp 
friguros; pentru protejarea betoane­
lor turnate la exterior pe timp rece, 
se vor procura materiale de acope­
rire : rogojini, stufit, P.F.L. etc.

agregatelor se va 
stafii cu uscătoare 
pune în funcfiune 
pompare a morta-

Ing. V. CONSTANTINOVICI
directorul T.C.E.H.-Constanta

calitate 
cît

meca-

APROVIZIONAREA IN DELTA
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pentru
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Două fabrici 
și-au început acti­
vitatea în orașul 
Constanța în pragul 
toamnei: Fabrica
de conserve din le­
gume și fructe de la 
Ovidiu și Fabrica de 
produse lactate din 
Constanța.

înzestrată cu uti­
laj modern, în mare 
parte automatizat, 
noua fabrică de 
produse lactate dă 
zilnic însemnate 
cantități de lapte 
pasteurizat, lapte 
acidofil, lapte bă­
tut, iaurt, smîntînă, 
brînză grasă și cre­
mă „Caraiman". In 
clișeu : Un aspect 
din secția de îm- 
buteliere a laptelui.

Desene de GH. CHIRIAC

Ca-n fiecare an. comitetul executiv al Sfatului popular raional Tulcea 
se preocupă de aprovizionarea localităților din Deltă cu toate cele nece­
sare traiului și bunei desfășurări a activităților ce nu încetează iarna. E 
drept că în ultimii ani, datorită dezvoltării satelor din Deltă și activității 
de exploatare a stufului, Delta Dunării nu mai e de „nepătruns11. Totuși, 
în vreme de iarnă grea, accesibilitatea este mai redusă în unele localități 
și asta presupune grijă gospodărească, din vreme, pentru ca și acele lo­
calități să nu sufere cu nimic în ce privește aprovizionarea, Pe de altă 
parte, cantitățile de mărfuri solicitate cresc an de an, ca urmare a creș­
terii nivelului de viață al nopulației. Iată de ce comandamentul raional de 
aprovizionare, alcătuit recent de comitetul executiv, a înscris pe agenda 
sa aprovizionarea — în primul rînd — a localităților supuse izolării pe 
timp de iarnă.

Potrivit acestor prevederi, se desfășoară acum în satele din Deltă lu­
crări de revizuire a tuturor instalațiilor de încălzire și iluminat, a mobi­
lierului și utilajelor din toate unitățile de desfacere. Se transportă, de 
asemenea, combustibilul necesar. Aceste activități vor fi încheiate la ju­
mătatea lunii octombrie.

Incepînd cu 1 octombrie, O.C.L. Comerț mixt Tulcea șl Cooperația 
de consum au înființat tarabe și tonete în localități ca Sulina, Maliuc, 
Chilia Veche, Mahmudia și altele din raion, pentru desfacerea mărfurilor 
de sezon în volum sporit, dînd astfel posibilitate cetățenilor să se aprovi­
zioneze din timp. Pentru iarnă, au fost stabilite centrele de depozitare a 
mărfurilor în așa fel ca fiecare localitate să fie aprovizionată de la o dis­
tanță cît mai mică cu putință. In 
pregătite, au început deja să intre

aceste depozite, curățite, dezinfectate, 
mărfuri.

înainte de 1 octombrie, s-au făcut 
sondaje în vederea cunoașterii nece­
sarului de cartofi pentru populația 
Deltei. Acum, au loc transportarea și 
desfacerea cantităților stabilite. La 
legume și fructe, pentru Deltă, livră­
rile se fac direct de la rampă în can­
tități vagonabile. Aceasta, pentru a 
elimina manipularea produselor, în 
mod inutil, în depozitele raionale și 
apoi la centrele și localitățile din 
Deltă.

Pînă la 1 noiembrie, Delta va avea 
asigurat și depozitat, în centrele și 
unitățile sale, întreg necesarul de 
produse industriale și alimentare 
pentru perioada pînă la 31 martie 
1964. La fel și cu combustibilul.

In vederea realizării sarcinilor de 
aprovizionare a Deltei, autobaza 
I.R.T.A. din Tulcea a asigurat auto­
camioane necesare transportului de 
mărfuri, iar Navrom Tulcea a pus la 
dispoziția comandamentului de apro­
vizionare vasul de transport „A- 
brud“, care va circula îndeosebi pe 
liniile Sulina, Sf. Gheorghe și Chilia 
Veche.

EUGEN MOROIANU 
vicepreședinte al comitetului executiv 
al sfatului popular raional Tulcea

Creșterea efectivelor de animale, a 
producției de carne și de alte pro­
duse animaliere stă în atenția Con­
siliului agricol regional. Pentru 
aceasta, trebuie asigurată și o hrană 
consistentă pentru animale. La 
sfîrșitul unei plenare a Consiliului 
agricol regional, participanții au 
asistat la o demonstrație de însilo- 
z_are a cocenilor de porumb, la Sta­
țiunea experimentală Dobrogea. Oas­
peților li s-au prezentat 6 variante 
de însilozare a cocenilor, acest nu­
treț care pînă acum era mai puțin 
luat în seamă la hrana vitelor. In 
clișeu : Aspect din timpul demon­

strației

Sfatul popular al o- 
rașului Constanța ad­
ministrează prin I.L.L. 
un număr important 
de imobile: 1.155.000 
m p de suprafață con­
struită, din care 972.000 
m p de suprafață lo­
cuibilă. Un mare nu­
măr din aceste imobile 
sînt blocuri construite 
de curînd. Pentru iar­
nă, trebuie însă pre­
gătite toate. De aceea, 
la cele noi s-a depla­
sat o comisie alcătuită 
din reprezentanți ai 
întreprinderii adminis­
trative, proiectanți și 
constructori care au 
cercetat îndeosebi în- 
velitorile și instalațiile 
de încălzit, sanitare, 
de apă. Concluziile a- 
cestei comisii au fo­
losit la luarea unor 
măsuri, la a căror a- 
plicare s-a și trecut.

La peste 1.200 din 
imobilele vechi, s-au 
executat reparații, dîn- 
du-se prioritate de a- 
semenea învelișurilor

și instalațiilor. Au fost 
luate măsuri pentru a- 
provizionarea imobile­
lor cu combustibil și 
cu unelte necesare 
pentru curățirea ză­
pezii. Activitate inten­
să desfășoară în acest 
sens și comitetele de 
bloc. Micile reparații 
sau amenajări se fac 
prin contribuția loca­
tarilor, iar în inte­
rioare are loc verifi­
carea funcționării tu­
turor instalațiilor.

Pregătiri pentru ier­
nat se desfășoară și în 
stațiunile litoralului. 
Cazarmamentul a fost 
strîns din vile, dat la 
spălat și curățat pen­
tru a fi apoi depozi­
tat. Mobilierul vilelor 
și cantinelor este și el 
strîns, luîndu-se mă­
suri de refacere a ce­
lui ce necesită repara­
ții, iar în vile se face 
curățenie generală.

Sînt în curs de 
vizie instalațiile

gaze lichefiate, insta­
lațiile și utilajele fri­
gorifice, ca și cele de 
la spălătoriile 
nice.

S-au luat, de 
nea, măsuri 
conservarea trandafi­
rilor, arbuștilor și a 
celorlalte plante, pen­
tru pregătirea serelor 
de pomi cu paturi 
calde, pentru asigura­
rea de semințe și ră­
saduri în scopul ame­
najării și reamenajării 
spațiilor verzi pe anul 
1964. De curînd, s-a 
trecut la întocmirea 
documentațiilor teh­
nice privind lucrările 
de reparații curente și 
capitale la vilele care 
au nevoie de aceste 
lucrări.

CONSTANTIN 
PRIBOI 

vicepreședinte al comi­
tetului executiv al Sfa­
tului popular orășenesc 

Constanța
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Prezentarea scrisorilor de acreditare 
de către noul ambasador al R. P. Mongole in R.P.R. SCURTE ȘTIRI EXTERNE

(Urmare din pag. 1)

In cuvîntul său ambasadorul extraor­
dinar ți plenipotențiar al Republicii 
Populare Mongole, Togoociin Ghen- 
den, a declarat: „Poporul mongol se 
bucură sincer de marile succese obți­
nute de poporul romîn, sub conducerea 
Partidului Muncitoresc Romîn, în con­
strucția socialistă a țării sale.

Realizările remarcabile ale Republi­
cii Populare Romîne reprezintă un a- 
port important în acțiunea de creștere 
mai departe a forței mărețului nostru 
lagăr socialist, în interesul triumfului 
socialismului, păcii și prieteniei po­
poarelor.

Luptînd consecvent pentru realizarea 
politicii de pace și coexistență pașni­
că, Republica Populară Romînă, îm­
preună cu celelalte țări ale sistemului 
mondial socialist, aduce un aport în­
semnat pentru menținerea și întărirea 
păcii în Balcani și în întreaga lume.

Poporul și guvernul Republicii Popu­
lare Mongole năzuiesc la adîncirea pe 
toate căile a prieteniei de nezdruncinat 
dintre țările noastre, pentru lărgirea 
multilaterală a colaborării cu Republi­
ca Populară Romînă, acestea corespun- 
zînd intereselor popoarelor țărilor noa­
stre, intereselor întăririi unității țărilor 
socialiste și mișcării mondiale comu­
niste și muncitorești".

în răspunsul său, președintele Consi­
liului de Stat al Republicii Populare 
Romîne, tovarășul Gheorghe Gheorghiu- 
Dej, a spus : „Poporul romîn nutrește 
sentimente de caldă și sinceră priete­
nie față de harnicul popor mongol, se 
bucură de realizările dobîndite sub 
conducerea Partidului Popular Revolu­
ționar Mongol în construirea socialis­

------------------------ iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii---------------------------------

Sosirea unei misiuni guvernamentale 
economice japoneze

Joi seara a sosit în Capitală o misiune 
guvernamentală economică japoneză 
condusă de Tsunesuke Wada.

Membrii delegației vor vizita între­

nnrnnnnmnmnmiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

INFOR
Joi dimineața a părăsit Capitala, plecînd 

în Anglia, tovarășul Constantin Mateescu, 
președintele Uniunii Centrale a Coopera­
tivelor de consum, care va participa la 
ședința Comitetului Central al Alianței 
Cooperatiste Internaționale și la lucrările 
celui de-al XXII-lea Congres al acestei or­
ganizații ce va avea loc la Bournemouth.★

Ieri au continuat la clubul schelei Bol­
dești, lucrările simpozionului consacrat teh­
nicii noi în petrol.

în cea de a doua zi, dezbaterile au fost 
axate pe problemele extracției țițeiului, în 
deosebi pe cele privind perfecționarea con­
strucției pompelor și combaterea eroziunii 
echipamentului de fund al sondelor.★

Ieri după amiază s-au deschis cursurile 
universității muncitorești de la întreprin­
derea de încălțăminte • „P-rog-resul" din ra­
ionul 23 August, București. Cei 135 
cursanți vor studia înt acest an Istoria 
patriei, Istoria literaturii romîne iar la dis­
ciplina științelor tehnice vor studia Teh­
nologia încălțămintei și Mașini și utilaje.

★
Direcția regională Galați a economiei

PORT •
R. P. R. — Finlanda 69-55 la baschet

Selecționata masculină de baschet a 
R.P. Romîne a repurtat a treia victo­
rie la campionatele europene de la 
Wroclaw, învingînd echipa Finlandei 
cu 69—55 (28—23). Alte rezultate în­
registrate joi: R.P. Polonă — R.D.

ș t
• La poligonul Tunari au continuat 

ieri campionatele republicane de tir. 
Proba de pistol viteză a fost cîștigată 
de Ștefan Petrescu (Dinamo) cu 589 
puncte. La talere aruncate din șanț, 
conduce după două manșe Ion Dumi­
trescu (Dinamo Obor) cu 147 puncte, 
urmat de Gheorghe Enache (Steaua) — 
145 puncte.

• Echipa feminină de tenis de masă 
Voința București, care se află în turneu 
în R. D. Germană a evoluat la Dresda 
în compania echipei SK Dresda. Jucă­
toarele noastre au obținut victoria cu 
scorul de 10-3.

• Duminică dimineața de la orele 
10 și marți după-amiază cu începere de 
la orele 15 pe pista special amenajată 
a stadionului Dinamo din Capitală vor 
avea loc două concursuri internaționale 
de dirt-track (alergări de viteză pe zgu­
ră) cu participarea unor motocicliști din 
R. P. Bulgaria, Iugoslavia și R. P. Ro­
mînă.

• Joi dimineața au părăsit Capitala 
plecînd cu avionul la Atena reprezen­
tativele de tenis de masă ale țării noas­
tre care vor participa la turneul bal­
canic. Echipa masculină este alcătuită 
din Radu Negulescu, Adalbert Rethi, 
Dorin Giurgiucă, Virgil Sîndeanu iar 
cea feminină din Maria Alexandru, 
Ella Constantinescu și Catrinel Folea. 
Vineri au loc probele pe echipe iar

ÎNSEMNĂRI

Gtiunai în timp al iernii ?
Cu cWva ani în urmă mișcarea noa­

stră sportivă a fost înzestrați cu un 
patinoar artificial menit să favori­
zeze desfășurarea unei activități com- 
pctitioimic mult mai îndelungate decît 
in condițiile patinoarelor naturale. In 
fiecare an însă, se constată că pati­
noarul din parcul „23 August" nu este 
folosit cu pricepere prin aceea că îf‘ 
deschide porțile prea tirziu și le în­
chide prea devreme. Acest aspect a mai 
fost discutat în coloanele ziarelor și ne 
așteptam ca forurile vizate să priceapă 
ceva din toată această critică. Din pă­
cate Însă nu s-a Intimplat așa ceva. 
Conducerea Întreprinderii de exploata­
re a bazelor sportive, în administrația 
căreia se află patinoarul artificial, a 

mului în patria sa, și-i urează noi 
succese în munca entuziastă de înde­
plinire a celui de-al III-lea plan cinci­
nal de dezvoltare economică și cultu­
rală a țării, pentru făurirea unei vieți 
fericite și prospere.

Menționăm cu satisfacție faptul că 
între statele noastre s-au statornicit re­
lații de trainică prietenie, în interesul 
ambelor noastre popoare, al coeziunii 
țărilor socialiste și al menținerii păcii".

în continuare, tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej a arătat că Republica 
Populară Romînă își aduce, în mod 
consecvent, contribuția sa la lupta pen­
tru destinderea situației internaționale, 
pentru stabilirea unor relații normale 
între state, pentru aplicarea în viață a 
principiului coexistenței pașnice, pen­
tru victoria păcii în lumea întreagă.

Președintele Consiliului de Stat, to­
varășul Gheorghe Gheorghiu-Dej, a 
urat noului ambasador mongol succes 
deplin în nobila sa activitate și l-a a- 
sigurat de tot sprijinul din partea Con­
siliului de Stat, a guvernului Republi­
cii Populare Romîne și a sa personal.

între președintele Consiliului de Stat, 
tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej și 
ambasadorul Republicii Populare Mon­
gole, Togoociin Ghenden, a avut loc 
apoi o convorbire prietenească, cor­
dială.

La ceremonia prezentării scrisorilor 
de acreditare și la convorbire au parti­
cipat Grigore Geamănu, secretarul 
Consiliului de Stat și George Maco- 
vescu, adjunct al ministrului afacerilor 
externe.

Ambasadorul Republicii Populare 
Mongole a fost însoțit de T. Davaasu- 
ren, secretar și E. Niamaa, atașat eco­
nomic al ambasadei. (Agerpres) 

prinderi industriale și unități agricole 
socialiste din țara noastră pentru a stu­
dia posibilitățile lărgirii comerțului între 
Romînia și Japonia. (Agerpres).

MÂȚII
forestiere a început amenajarea unei pepi­
niere lîngă stațiunea balneară Lacul Sărat 
pe o suprafață de 85 hectare. Aici se vor 
produce puieți din specii repede crescă­
toare, printre care și plopul negru hibrid.

★
In regiunea Banat acțiunea de strîn- 

gere a metalelor vechi necesare oțelăriilor 
din Reșița și Oțelul Roșu se desfășoară 
intens- De la începutul anului și pînă în 
prezent s-au colectat aproape 1900 de 
vagoane de fier vechi.

★
în acest an cetățenii din orașele și sa­

tele regiunii Mureș-Autonomă Maghiară 
au efectuat prin muncă patriotică diferite 
lucrări în valoare de peste 30 milioane lei. 
în ultima vreme, 4.500 de deputați din 
sfaturile populare din regiune s-au întîl- 
nit cu alegătorii în cadrul unor adunări 
în care au făcut bilanțul acestor realizări. 
La aceste întruniri cetățenii au făcut mii 
de propuneri privind acțiunea de înfru­
musețare și de bună gospodărire în con­
tinuare a orașelor și comunelor din re­
giune.

SPORT • S

Germană 93—62 (47—23); Spania — 
R.S. Cehoslovacă 98—76 (59—43); 
R.P. Bulgaria — Belgia 80—72 (37— 
37). Astăzi, în ultima zi a preliminari­
ilor, baschetbaliștii romîni întîlnesc 
echipa R.D. Germane.

i r i
sîmbătă și duminică cele individuale. 
La turneul balcanic participă echipele 
Iugoslaviei, Turciei, Greciei și R. P. 
Bulgaria.

• Campionatul categoriei A de fotbal, 
continuă cu desfășurarea meciurilor 
din cadrul celei de-a 7-a etape. Sîm­
bătă la Focșani Siderurgistul Calați va 
întîlni pe Petrolul Ploiești, Duminică 
dimineața stadionul „23 August" din 
Capitală va găzdui jocul dintre echi­
pele bucureștene Rapid și Progresul. 
Meciul va începe la ora 10 și va avea 
ca deschidere întîlnirea : T.U.G. — E- 
lectronica contînd pentru campionatul 
orășenesc.

Luni pe același stadion are loc der­
biul bucureștean : Dinamo — Steaua, 
(orele 15,30). în deschidere de la ore­
le 13,45 Granitul întîlnește pe Meta­
lul Floreasca (campionatul orășenesc).

s In atenția participanților < 
| la Pronosport! >
i Cu toate că meciurile Dinamo < 
< București—Steaua și Rapid—Pro- ) 
? greșul se dispută luni și respectiv, ?
> duminică dimineața, ele rămîn va- (
> labile în concursul Pronosport nr. <
> 41 din 13 octombrie. 1

tărăgănat toată vara executarea unor " 
mici lucrări de reparații pe care le-a 
început abia acum, cînd patinoarul ar , 
fi trebuie să fie la dispoziția sportivi- 
lor și a publicului amator de patinaj. • • 
De altfel federația de specialitate a 1 
cerut, ca patinoarul să fie gata de '' 
funcționare la începutul lunii octom- ’’ 
bric. ... ♦

Punerea în funcțiune cu întîrziere a 1 
patinoarului mai ridică și o altă pro- f 
blemă, aceea a eficacității economice I 
a unei baze sportive care a necesitat ♦ 
mari investiții bănești. Este de neîn- , 
teles cum I.E.B.S. scapă din vedere t 
acest lucru. Poate că măcar acum va I 
face „eforturi" si înțeleagă. I

I. BOCIOACĂ f

în curînd va fi pusă la dispoziția publicului bucureștean o nouă uni­
tate poștală. Aceasta cuprinde o centrală telefonică precum și 16 ca­
bine telefonice — 8 cabine pentru convorbiri interurbane și 8 ghișee 
pentru efectuarea prestațiilor de poștă, telegraf, telefon, radio, operații 
CEC. Noul local va deservi zona din vecinătatea Foișorului de foc.

In clișeu : Clădirea noii unități poștale
Foto : AGERPRES

In regiunea Galați

TREIERATUL OREZULUI 
TREBUIE GRĂBIT

în unele raioane din regiunea Ga­
lați sînt condiții favorabile pentru 
cultura orezului. Tocmai de aceea, 
consiliul agricol regional a luat mă­
suri ca în acest an să se cultive cu 
această plantă peste 1 300 hectare, 
întreținerea culturii în bune condi- 
țiuni, respectarea termenelor de 
inundare a tarlalelor au dus la recolte 
bune. Datorită preocupării de care au 
dat dovadă consiliile agricole raio­
nale Galați, Brăila și Făurei recolta a 
fost strînsă de pe aproape întreaga i 
suprafață.

Treieratul orezului însă se desfă­
șoară cu totul nesatisfăcător. în ra­
ionul Galați de exemplu treieratul a 
început în două gospodării colective: 
la Nănești și Braniștea. Dar nici aici 
batozele nu lucrează cu toată capa­
citatea. La Nănești, în ziua de 6 oc­
tombrie batoza adusă de la S.M.T. 
Nănești a lucrat doar 2 ore după care 
s-a defectat. în comunele Braniștea, 
Independenta, de abia s-a terminat a- 
menajarea ariilor, iar transportul sno­
pilor s-a făcut numai în mică măsură. 
Faptul că această lucrare este întîr- 
ziată se datorește în mare măsură 
conducerilor S.M.T. Nănești, Șen- 
dreni și Vameș care au efectuat re-

PORT ® SPORT
Steaua-Dinamo 10-8 

la handbal
Derbiul campionatului republican 

masculin de handbal în 7, disputat ieri 
în parcul sportiv Dinamo între echi­
pele Steaua și Dinamo, a revenit pri­
mei formații cu scorul de 10—8 (5—4).

Echipa U.R.S.S. a cîștigat 
campionatul mondial 

feminin de șah
Cel de-al doilea campionat mon­

dial feminin de șah pe echipe s-a 
încheiat joi la Split cu victoria re­
prezentativei U.R.S.S., care a tota­
lizat 25 de puncte din 28 posibile, 
în ultima rundă s-au înregistrat ur­
mătoarele rezultate : R.P. Romînă- 
S.U.A. 1—1 (Nicolau-Gresser remi­
ză ; Bayne-Teodorescu remiză) ; 
U.R.S.S.-R.D. Germană 1—1; R.P. 
Ungară-Olanda 1—1; R.P. Bulgaria- 
Austria 2—0; Monaco-Belgia 1,5—0,5; 
R.P. Polonă-R.P. Mongolă 2—0; R.F. 
Germană-Scoția 1,5—0,5. Clasament 
final : 1. U.R.S.S. 25 puncte; 2. Iu­
goslavia 24,5 puncte ; 3. R.D. Ger­
mană 21 puncte ; 4. R.P. Romînă 18,5 
puncte; 5. R. P. Bulgaria 17,5
puncte.

(omC A. w»
TEATRE 

Rigoletto : Tea­
trul de operă și ba­
let (16.48.20), ora 
19,30 ; Mam-zelle 
Nitouche : Teatrul 
de stat de operetă 
(14.80.11), ora 19,30:
Vizita bătrînei 

doamne : Teatrul Național „I. L. Ca- 
ragiale" sala Comedia (14.71.71), ora 
19,30; Nora: Teatrul Național „I. L. 
Caragiale", sala Studio (15.15.53), ora 
19,30 : Portretul : Teatrul „Lucia 
Sturdza Bulandra", sala din Schitu Mă- 
gureanu nr. 1 (14.60.60), ora 19,30 ; 
Comedia erorilor: Teatrul „Lucia 

Sturdza Bulandra", sala Studio (12.74.50), 
ora 19,30 ; Antoniu și Cleopatra : Tea­
trul „C. I. Nottara", sala din Bd. Ma- 
gheru (15.93.02), ora 19,30 ; Scanda­
loasa legătură dintre dl. Kettle și d-na 

Moon : Teatrul „C. I. Nottara", sala 
Studio (15.93.02), ora 20 ; Băiat bun 
dar... cu lipsuri : Teatrul Muncitoresc 
C.F.R (18 04 85), ora 19,30; în fiecare 
seară de toamnă : Teatrul pentru tine­
ret si copii, sala din str. C. Miile 
(15.65.88), ora 20 ; Opera de trei pa­
rale : Teatrul evreiesc de stat (21.36.71),
ora 20 : Ca la revistă : Teatrul satiric
muzical „C. Tănase", sala Savoy 
(15.56.78), ora 20 : Palatul melodiilor : 
Teatrul satiric muzical „C. Tănase", 
sala din calea Victoriei 174 (15.04.18), 
ora 20 ; Ala bala portocala : Teatrul 
„Țăndărică", la Casa de cultură a ra­
ionului Grivița roșie, ora 15 ; „Stelele 
Budapestei" : Circul de stat (11.01.20), 
ora 20.

vizuirea și deplasarea batozelor în 
ultimul moment.

Cea mai mare suprafață cultivată 
cu orez se află în raionul Făurei. 
Dar nici aici nu a existat o preocu­
pare mai mare pentru începerea tre­
ieratului. Doar în comuna Amara din 
50 hectare s-au treierat 14 hectare, 
în celelalte comune cum sînt Jirlău, 
Ibrianu, Cîineni, Vișan, deși recolta­
tul s-a terminat de aproape 2 săptă- 
mîni nu s-au luat măsuri pentru 
transportarea recoltei la arii, care — 
trebuie spus — abia acum se amena­
jează. Consiliul agricol raional Fău­
rei nu a îndrumat în suficientă mă­
sură conducerile S.M.T. Balta Albă, 
Făurei și Jirlău de a pregăti din vre­
me treieratul orezului; în ziua de 
7 octombrie unele batoze nu se aflau 
încă la arii.

Același lucru se poate spune și des­
pre consiliul agricol raional Brăila, 
deoarece aici din 444 de hectare cul­
tivate cu orez se treieraseră pînă în zi­
lele trecute vreo 10 hectare. Faptul că 
pînă acum în regiunea Galați nu ș-au 
treierat nici 100 hectare cu orez din 
cele 1 300 ha cultivate denotă o sla­
bă preocupare în această direcție din 
partea comitetelor executive și a con­
siliilor agricole raionale. Comitetul 
executiv al sfatului popular regional, 
consiliul agricol regional Galați tre­
buie să ia măsuri grabnice ca recolta 
de orez să fie în cel mai scurt timp 
treierată.

L. BASSERO
corespondentul „Romîniei libere"

Festival Verdi
în cadrul marilor aniversări culturale 

recomandate de Consiliul Mondial al 
Păcii, Comitetul Național pentru Apăra­
rea Păcii din R. P. Romînă, Comite­
tul de radiodifuziune și televiziune și 
Uniunea Compozitorilor din R. P. Ro­
mînă au organizat joi seara în studioul 
de concerte al Radioteleviziunii din 
Capitală un Festival Verdi cu prilejul 
aniversării a 150 de ani de la nașterea 
marelui compozitor italian.

Acompaniați de orchestra de studio 
a Radioteleviziunii, dirijată de Con­
stantin Bobescu, artist emerit, soliștii 
Zenaida Pally și Nicolae Herlea, artiști 
ai poporului, Arta Florescu, artistă 
emerită și Cornel Stavru au interpre­
tat arji și duete din operele „Vecerniile 
siciliene", „Puterea destinului", „Rigo- 
letto", „Trubadurul", „Traviata", „Don 
Carlos", „Othello" și „Aida". Și-a mai 
dat concursul corul Radioteleviziunii 
sub conducerea lui Alexandru Șumski.

Festivalul Verdi care a fost televizat, 
s-a bucurat de un deosebit succes. 
(Agerpres)

Vară și fum (ci- 
nemascop) : Patria 

W zj r I (bd. Magheru nr.
> J I 12-14, tel. 11.86.25), 

orele: 9’ U»30’ 14’ 
g gxn an jg• «a 16,30, 19, 21,20 ;

București (bd. 6 
Martie 6. telefon 

15.61.54), orele 9,15, 11,30, 13,45, 16,30,
18.45, 21 ; înfrățirea între popoare (bd.
Bucureștii Noi, tel. 17.31.64), orele : 
10, 15, 17,30, 20; Grivița (Calea Grivi- 
ței — podul Basarab, tel. 17.08.58), 
orele: 9, 11,30, 14, 16,30, 19, 21,30;
Melodia (Ștefan cel Mare colț cu str. 
Lizeanu. tel. 12.06.88), orele : 10, 12,15,
14.30, 16,45, 19, 21,15; Valsul nemuri­
tor : Republica (bd. Magheru nr. 2, 
tel. 11.03.72), orele : 8,45, 10,45, 12,45,
14.45, 17, 19, 21,15 ; Feroviar (Calea 
Griviței nr. 80. tel. 16.22.73), orele
9.45, 12. 14,15, 16,30, 18,45, 21. Strict 
secret : (cinemascop) Festival (bd. 6 
Martie nr. 14, tel. 15.63.84), orele 9,45, 
12, 14,15, 16,30, 18,45, 21; Modern (Piața 
G. Coșbuc, nr. 1 tel. 23.71.01), orele :
9.30, 11,45, 14, 16,15, 18,30, 20,45; Excel­
sior (bd 1 Mai nr. 322, tel. 18.49.04), 
orele: 10, 12,15, 15,30, 18, 20,30; Ipo- 
criții: Carpați (bd. Magheru nr. 29, tel. 
13.92.72), orele: 10, 12, 14, 16, 18,15, 
20,30; Capitol (bd 6 Martie nr. 16, 
tel 16 29.17). orele: 10. 12. 14, 16.
18,15, 20,30; Oameni de afaceri (dimi­
neața), oreie: 9,30, 11,30, 13,30, G. F. 
Hăndel (după amiază), orele : 17, 18,45, 
20,30 — ia cinematograful Tineretului 
(Calea Victoriei nr. 48, tel. 16.24.48); 
Ultimul tren din Gun Hill: Victoria 
(bd. 6 Martie nr. 7, tel 16.28.79). ore­
le: 9,45. 12, 14,15, 16,30. 18,45, 21 ; 
Flacăra (Calea Dudești nr. 22, tel.

Incidente intre muncitori
șl politia Braziliana

RIO DE JANEIRO. — Agerpres : 
Agenția France Presse transmite că 
la 9 octombrie s-au produs noi inci­
dente intre muncitori și poliție Ia 
uzina siderurgică „Usinimas" din ora­
șul Colonel Fabricius, situat în statul 
brazilian Belo Horizonte. Poliția a 
deschis focul Împotriva muncitorilor 
care au atacat și au incendiat birou­
rile direcției. După cum se știe, in 
cursul incidentelor, care au avut loc 
la 7 octombrie la această uzină, poli­
ția statului Belo Horizonte, acționînd 
la cererea patronilor, a ucis 7 mun­
citori și a rănit peste 100.

• LONDRA — Agerpres: La 
Londra s-a anunțat oficial că minis­
trul de război britanic, Peter Thor- 
neycroft, va efectua In cea de-a doua 
jumătate a lunii octombrie „un 
turneu de inspecție" al unităților și 
bazelor militare britanice din Orientul 
Mijlociu. Agenția France Presse sub­
liniază intr-o relatare din Londra că 
in anumite cercuri militare britanice 
acest turneu de inspecție a! minis­
trului de război este pus in legătură 
cu cererile formulate in ultima vreme 
In vederea reducerii efectivelor unor 
baze militare engleze din Orientul 
Mijlociu și Apropiat.

• NEW YORK — Agerpres : Pre­
ședintele Asociației industriilor din 
S.U.A. John I. Snyder jr, a făcut o 
declarație în fața subcomitetului se­
natorial pentru problemele muncii 
în legătură cu „consecințele auto­
matizării asupra situației mîinii de 
lucru din S.U.A.". El este de părere 
că tehnica nouă, precum și automati­
zarea ar fi „factorul major care con­
tribuie la eliminarea a peste 40 000 
de slujbe săptămînal". Snyder a 
arătat că „automatizarea nu ar mai 
avea nici un rost", dacă s-ar simți 
nevoie de brațe de muncă în plus 
pentru întreținerea mașinilor și 
dacă muncitorii înlocuiți prin auto­
matizare ar fi folosiți în alte între­
prinderi pentru construirea de noi 
mașini. Trebuie, de asemenea, luate 
măsuri după părerea lui Snyder, 
împotriva recalificării în alte me­
serii a muncitorilor rămași fără 
slujbe. Datorită greutăților în orga­
nizarea unor cursuri de recalificare 
— organizare care necesită investiții 
destul de importante — a spus el, 
majoritatea celor înlocuiți prin auto­
matizare nu mal pot ocupa alte 
slujbe, devenind șomeri.

• BONN — Agerpres : — Agenția 
D.P.A. transmite că Uniunea Euro­
pei Occidentale, organism politic, 
care grupează șapte state vest-euro- 
pene, s-a declarat de acord ca gu­
vernul R.F.G. să construiască șase 
submarine cu un deplasament pînă 
la 1 000 tone fiecare. La crearea 
Uniunii Europei Occidentale — în 
1955 — unul din obiectivele ei era 
„limitarea" reînarmării Germaniei 
occidentale. Acest organism a elimi­
nat însă, în cursul anilor, mai multe 
din aceste îngrădiri. Referindu-se la 
știri provenite de la Ministerul de 
război al R.F. Germane, agenția 
D.P.A. menționează că în felul aces­
ta „a fost îndeplinită cererea Consi­
liului NATO".

• GENEVA — Agerpres: Cele mai 
multe trecători din Munții Al pi au 
devenit aproape inaccesibile din cauza 
zăpezii abundente care a căzut în ulti­
mele zile. Prin pasul Furca nu se va 
mai putea circula pînă la primăvară, 
iar trecătoarele St. Gotthard și Grim- 
sel vor putea fi folosite abia după in­
trarea în funcțiune a plugurilor de ză­
padă. Prin cele mai multe trecători 
mașinile nu pot circula fără lanțuri 
sau anvelope speciale pentru zăpadă.
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21.35.40), orele: 16, 18,15, 20,30; Munca 
(șos. Mihai Bravu nr. 221, tel. 21.50.97), 
orele: 11, 16, 18,15, 20,30; Lira (Ca­
lea 13 Septembrie nr. 196, tel. 15.66.66), 
orele: 15, 17, 19. 21; O zi de toamnă: 
Central (bd. 6 Martie nr. 2, tel. 
14.12.24), orele: 11, 13,15, 15,30, 18. 
20,30; Moartea în șa (cinemascop): Lu­
mina (bd. 6 Martie nr. 12, tel. 16.23.35), 
orele: 10 ’a 14 în continuare, 16, 18.15, 
20,30: Escondida: Union (str. 13 De­
cembrie 5—7, tel. 13.49.04), orele :
14,30, 16,30, 18,30, 20,30; Program de 
filme pentru copii (dimineața) ora 10. 
Cel mai mare spectacol (după amiază), 
orele: 11,45, 14,30, 17,30, 20,30 la ci­
nematograful Doina (str. Doamnei nr. 
9, tel 16.35.38); Prieteni de case ciu­
date. La aprinderea lămpilor. Desenele 
lui Pușkin. George Georgescu. Știință 
și tehnică nr. 7. Călătoria ursulețului 
de pluș. Cibernetica : Timpuri Noi 
(bd 6 Martie nr 18, tel. 15.61.10) 
orele: 10 la 21 în continuare: Codin: 
Giulești {Calea Giulești nr. 56), orele: 
HK30, 12,30. 16, 18, 20; Tomis (Calea 
Văcărești nr. 21, tel 21.49.46). orele: 
9, 11, 13, 15, 17, 19, 21; Libertății 
(str 11 Iunie nr. 75, tel. 23.07.40), 
orele; 10, 12, 14. 16, 18, 20; Marele 
drum: Cultural (Piața I. Pintilie nr. 2, 
tel 16 25 39), orele: 14,30, 16,30, 18,30, 
20,30; Progresul (șos. Giurgiului nr. 3, 
tel 23 94 10), orele: 15,30, 18, 20,15; 
Pacea (bd Libertății nr. 70—72, tel. 
16.29.02). orele: 16, 18, 20; Voi fi 
mamă : Aurora (bd. Dimitrov nr. 
118, tel. 25.04 66), orele: 10, 12,
14, 16, 18.15, 20.30 : Marea bătălie
de pe Volga : Dacia (Calea Griviței 
nr. 137. tel. 16.26.10), orele: 9 la 21 
în continuare; Icarie X B-l (cinema­
scop) ; Buzești (str. Buzești nr. 9—11,

• LEOPOLDVILLE. — Agerpres : 
Un numeros grup de deputați al 
Parlamentului congolez, incluzînd 
reprezentanți ai tuturor provincii­
lor republicii, au adresat un memo­
randum președintelui celei de-a 
18-a sesiuni a Adunării Generale a 
O.N.U., președintelui Consiliului de 
securitate și Secretarului general al 
O.N.U., în care protestează împotriva 
recentei dizolvări a Parlamentului.

• SANTO DOMINGO — Agerpres. 
Noul regim instaurat în Republica 
Dominicană, ca urmare a loviturii 
militare de stat din 25 septembrie, 
a emis la 9 octombrie un decret prin 
care a scos în afara legii Partidul 
socialist-popular dominican (comu­
nist), precum și alte organizații de 
stînga. După cum transmite agenția 
Prensa Latina, această măsură are 
caracterul unei simple formalități 
întrucît, în mod practic, toate forțele 
progresiste din această țară au fost 
scoase în afara legii în ziua cînd s-a 
produs lovitura de stat, iar nume­
roși membri ai partidelor progresis­
te au fost arestați.

• NAIROBI 10 (Agerpres). — în 
timp ce la Londra conferința cu pri­
vire la acordarea independenței Ke- 
nyel, începută de peste două săptă- 
mîni, se prelungește, agențiile de

Sesiunea extraordinară a Comisiei Dunării
BUDAPESTA 10, — Coresponden­

tul Agerpres transmite : Joi, 10 oc­
tombrie, s-a deschis la Budapesta se­
siunea extraordinară a Comisiei Du­
nării, convocată din inițiativa co­
mună a guvernelor R.P. Romîne șl 
R.S.F. Iugoslavia, la care participă 
reprezentanți din cele șapte țări 
membre ale comisiei.

Lucrările sesiunii au fost deschise 
de G. A. Denisov, președintele Co­
misiei Dunării, ambasadorul U.R.S.S. 
la Budapesta.

Apoi Mihail Roșianu, ambasadorul 
R.P. Romîne la Budapesta, reprezen­
tantul R.P.R. în Comisia Dunării, a 
prezentat o informare în legătură cu 

In centrul Romei
--^-Corespondență specială4

orna a trăit o zi dramatică, cum 
nu s-a mai fntimplat de multă 
vreme. In centrul orașului, care 

a fost blocat timp de citeva ore, a 
avut loc o adevărată bătălie. PiațaVe- 
neția și Împrejurimile au fost trans­
formate Intr-un adevărat clmp de 
luptă. De o parte, „forțele poliției", de 
altă parte muncitorii din construcții 
care au proclamat grevă in urma ho- 
tăririi industriașilor constructori ita­
lieni de a Închide șantierele timp de 7 
zile ca să-i oblige pe muncitori să se 
supună voinței lor.

De mai multe luni, in capitală se 
desfășoară o puternică acțiune sindi­
cală pentru a obține condiții mai bune 
de muncă și de viață, ținind cont de 
creșterea prețurilor și de beneficiile 
scandaloase realizate de constructorii 
noilor locuințe. E suficient să reamin­
tim că chiriile Înghit adesea o treime 
și cite odată'chiar mai mult din sa­
larii i că muncitorii provin In majori­
tatea lor din Împrejurimile orașului și 
au nevoie clteodată de 2-3 ore ca să 
ajungă la locurile de muncă și de tot 
atita timp ca să se Întoarcă acasă i că 
ei nu lucrează In caz de ploaie sau de 
Îngheț, neprimind nici o indemnizație 
in timpul acesta.

Zeci de mii de greviști s-au adunat 
In jurul Coliseului ca să participe la 
un miting organizat de cele trei cen­
trale sindicale. La Început totul a 
decurs in liniște, fără nici un inci­
dent. Muncitorii au defilat după mi­
ting disciplinat, de-a lungul lui Fori 
Imperiali și s-au prezentat, după ce au 
ocupat Piața Veneția, in fața sediului 
organizației patronale. Delegația care 
a fost primită și un conducător sin­
dical au anunțat că patronii vor relua 
miine discuțiile. Greviștii au cerut ca 
lock-out-ul să fie anulat, în acest mo­
ment a Început lupta.

„Noi am văzut — scrie corespon­
dentul ziarului „Avânți" — numeroși 
polițiști imbrăcați In civil, Înarmați cu 
bastoane de cauciuc și cu lanțuri în­
fășurate pe miini, amestecindu-se in 
mulțime, cu intenția de a recurge la 
provocare. Noi am văzut mașinile po­
liției lansate cu viteză In masele

tel. 15.62.79), orele 15, 17, 19, 21 ; 
Volga (șos. I. Pintilie nr. 61. Tel. 
11.91.26), orele: 10, 12, 16, 18,15, 20,30; 
Tăunul: Crîngași (șos. Crîngași nr. 42, 
tel 17 38.81), orele: 16, 18,15, 20,30: 
Raze pe gheață : Bucegi (bd. 1 mai 
nr 57, tel. 17.05.47), orele ; 10, 12,
16, 18,15, 20,30 ; N-a fost în zadar :
Miorița (Calea Moșilor nr. 127, 
tel. 14 27.14), orele : 10, 12, 16,
18.15, 20,30. Dă-i înainte fără 
grijă : Floreasca (str. J. S. Bach 
nr 2, tel. 12.28.30), orele: 16. 18.15, 
20,30; Căpitanul Fracasse (cinemascop): 
Unirea (bd. 1 Mai nr. 143, tel. 
17.10.21), orele: 11, 15, 17, 19, 21 ; 
Adorabile și mincinoase: Vitan (Calea 
Dudești nr. 97, tel. 21.39.82), orele: 15,
17, 19. 21 ; E permis să calci
pe iarba : Cosmos (bd. 30 Decembrie nr. 
89, tel. 25.19.15), orele : 14', 18, 20 :
Popular (str. Mătăsari nr. 31, tel. 
25.15.17), orele: 15,15, 17, 18,45, 20,30; 
Babette pleacă la război (cinemascop): 
Arta (Calea Călărași nr. 153. tel 
21.31.86), orele: 15, 17, 19, 21; Tu ești 
minunată : Moșilor (Calea Moșilor nr. 
221, tel 12 52 93), orele 11, 15,30, 18.
20,30. Vîrsta dragostei: Viitorul (str. 
M. Eminescu nr. 127, tel. 11.48.36), 
orele: 15, 17, 19, 21 ; Tutunul: Colen- 
tina (șos Colentina nr 84, tel. 25.07.09), 
orele: 18, 19 ; Elena din Troia (cine­
mascop): Drumul Serii (str. Drumul
Serii nr 30, tel 14.10.37), orele : 14.
16.15, 18,45, 21 ; Misterele Parisului 
(cinemascop): Ferentari (Calea Feren­
tari nr. 86, tel. 23.17.50), orele: 10, 12, 
15, 17, 19, 21; Moby Dick: Cotroceni 
(șos Cotroceni nr. 9. tel 13.62.56), 
orele : 15, 17, 19, 21 ; Generalul : la ci­
nema Adesgo (Calea Șerban Vodă), ore­
le : 15, 17, 19, 21. 

presă relatează că în Kenya s-a pro­
dus o încordare a situației. Agenția 
Associated Press anunță că Daniel 
Moi, unul din liderii partidului de 
opoziție Uniunea Democratică Afri­
cană (KADU), care asigură conduce­
rea acestui partid în timp ce preșe­
dintele său, Roland Ngala, se află la 
Londra la conferința amintită mai sus, 
a declarat în cadrul unei conferințe de 
presă că intenționează să creeze un 
stat separat care ar urma să cuprin­
dă regiunea Rift Valley, regiunea de 
vest a Kenyei, regiunea de coastă și 
regiunea de nord-est a țării, cu un 
guvern KADU. El a adăugat că acest 
..stat" nu va depinde de guvernul 
central al Kenyei, în frunte cu Ke­
nyatta, liderul partidului de guver- 
nămînt Uniunea națională africană 
din Kenya (KANU).

Agențiile de presă relatează că 
unități de poliție ale Kenyei au ocu­
pat poziții în punctele cheie ale în­
tregii țări pentru a contracara orice 
acțiune a scizioniștilor.

La Londra, Jomo Kenyatta a avut 
în dimineața zilei de 10 octombrie o 
întrevedere extraordinară cu mem­
brii Cabinetului său, aflați la confe­
rință pentru a discuta situația crea­
tă în țară. Kenyatta a declarat că 
guvernul său este stăpîn pe situa­
ție și că este gata să facă față ori­
căror evenimente neprevăzute.

proiectul nodului hidroenergetic și 
de navigație de la Porțile de Fier, 
întocmit conform acordului existent 
între guvernul Republicii Populare 
Romîne și guvernul Republicii Socia­
liste Federative Iugoslavia.

în continuare a luat cuvîntul Mus­
tafa Vilovici, reprezentantul R.S.F. 
Iugoslavia, care a prezentat o infor­
mare pe aceeași temă.

Din partea Administrației fluviale 
a Porților de Fier a fost prezentată o 
informare despre îmbunătățirea con­
dițiilor de navigație în sectorul Por­
ților de Fier.

Lucrările sesiunii extraordinare a 
Comisiei Dunării continuă.

populare, am văzut zeci și zeci de 
muncitori urmăriți, loviți și duși de 
către polițiști, plini de singe, In timp 
ce bombele lacrimogene plouau peste 
tot".

Riposta clasei muncitoare italiene a 
fost hotărltă. Ciocnirea s-a soldat cu 
peste 200 de răniți, dintre care nu­
meroși polițiști, cu sute de arestați. 
,,Dovada" care a fost folosită de po­
lițiști pentru a aresta era următoarea : 
se controlau mlinile celor aflați In 
apropiere, dacă erau miini bătătorite 
persoana era considerată suspectă și 
arestată.

Confederația Generală a Muncii 
Italiene a proclamat greva generală 
pentru marțea viitoare.

Ecoul acestor evenimente a pă­
truns și In interiorul parlamentului, 
unde interpelări de urgență au fost 
prezentate de deputății socialiști și 
comuniști. Patronatul a fost silit să 
revoce lock-out-ul, ceea ce constituie 
o primă victorie. împotriva lock-ou- 
tuluj s-a declarat de altfel și minis­
trul Muncii, dl. Dele Fave, care a stig­
matizat hotăririle Întreprinderilor de 
construcții. Roma urmărește cu aten­
ție mersul evenimentelor, iar întreaga 
țară protestează.

In timp ce locurile istorice ale 
Romei au constituit centrul unei pu­
ternice lupte democratice, in cetatea 
cea mai modernă a industriei metalur­
gice Italiene, „Fiat" de la Torino, 
clasa muncitoare italiană a cîștigat o 
victorie strălucită. Confederația Ge­
nerală a Muncii Italiene a obținut un 
mare succes In alegerile pentru comi­
tetele de Întreprindere, treclnd de la 
17 847 de voturi ale muncitorilor, la 
28 847 și obținind 544 de voturi de la 
funcționari, In timp ce sindicatul 
social-democrat și patronii au înregis­
trat pierderi serioase.

Pretutindeni in țară au loc acțiuni 
de masă pentru respectarea contrac­
telor de muncă, mărirea salariilor și 
apărarea dreptului de organizare sin­
dicală In toate locurile de muncă.

DANTE POU
10 octombrie 1963

VINERI 11 OCTOMBRIE
18,30 : Univer­

sitatea tehnică la 
televiziune. Noțiuni 
fundamentale de e- 
lectricitate. Curen­
tul continuu, de 
inginer Liviu Ma-
coveanu ; 19 : Jur­

nalul televiziunii ; 19,10 : Pentru tine­
retul școlar : în vizită Ia Muzeul lite­
raturii romîne (III) ; 19j35 : Din viața 
animalelor : Adăposturi ; 20 : Săptămî- 
na ; 21 : Cîntă la muzicuță John Se­
bastian (S.U.A.), la pian Glen Clugston 
(S.U.A.), 21,20 : Muzică ușoară in­
strumentală, cu o formație condusă de 
Alexandru Imre. Solist : Edgar Palla- 
cios ; în încheiere : Buletin de știri, 
buletin meteorologic.

SÎMBĂTĂ 12 OCTOMBRIE

în jurul orei 16,30 transmisiune de la 
Stadionul Republicii : Aspecte de la 
Campionatele internaționale de atletism 
ale R, P Romîne , 19 : Jurnalul tele­
viziunii ; 19,10 : Pentru copii : Tac și 
Pac. pictori amatori ; 19,35 : Drumul 
Mureșului : 19,55 : In fața hărții ;
20,05 : Comici vestiți ai ecranului (II); 
21,15 : Legende de dragoste. Se vor 
prezenta în montaj selecțiuni din „Or- 
feu" de Gluck, „Daphnis și Chloe" de 
Ravel, „Tristan și Isolda" de Wagner, 
„Pelleas și Melisande" de Debussy, 
„Othello" de Verdi, „Romeo și Julietta" 
de Prokofiev, „Manon" de Massenet, 
,,Peei Gvnt" de Grieg, „Tosca" de 
Puccini. în încheiere : Buletin de știri, 
sport, buletin meteorologic.
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Tragedia din provincia Belluno (Italia) Lista noului guvern argentinian

Comunicatul comun al guvernelor Uniunii Republicilor 
Sovietice Socialiste, Regatului Unit al Marii Rritanii 
și Irlandei de nord și al Statelor Unite ale Americii

• • PE MINISTRUL FORȚELOR ARMATE ALE R. P. ROMINE

In conformitate cu punctul 3 al arti­
colului 3 al Tratatului privitor la inter­
zicerea experiențelor cu arma nucleară 
în atmosferă, în spațiul cosmic și sub 
apă, participanții inițiali la acest tratat, 
guvernele Uniunii Republicilor Sovie­
tice Socialiste, Regatului Unit al Marii 
Britanii și Irlandei de nord și Statelor 
Unite ale Americii au predat la 10 oc­
tombrie 1963 guvernelor depozitare, 
spre păstrare, instrumentele lor de ra­
tificare ale acestui tratat, respectiv gu­
vernului Uniunii Republicilor Sovietice 
Socialiste, la Moscova, guvernului Re­
gatului Unit al Marii Britanii și Ir­
landei de nord, la Londra și guvernului 
Statelor Unite ale Americii, la Was­
hington.

Potrivit prevederilor tratatului, el a I
★

La Î0 octombrie a avut loc la Mos­
cova, Washington și Londra ceremo­
nia predării spre păstrare a instru­
mentelor de ratificare a Tratatului 
cu privire la interzicerea experiențe­
lor cu arma nucleară în atmosferă, 
în spațiul cosmic și sub apă.

La Moscova, instrumentele de rati­
ficare au fost predate spre păstrare 
guvernului Uniunii Republicilor So­
vietice Socialiste, în calitate de gu­
vern depozitar, de către reprezen­
tanții guvernelor S.U.A. și Angliei — 
Foy D. Kohler, ambasadorul S.U.A. 
la Moscova, și Thomas Brimelow, în­
sărcinat cu afaceri ad-interim al An­
gliei în U.R.S.S. Instrumentele de ra­
tificare ale tratatului au fost primite 
de Valerian Zorin, locțiitor al minis­
trului afacerilor externe al U.R.S.S.

Totodată, au fost depuse în arhiva

intrat în vigoare în ziua predării in­
strumentelor de ratificare către parti­
cipanții inițiali, adică începînd cu data 
de 10 octombrie 1963.

In conformitate cu prevederile tra­
tatului, instrumentele de ratificare și 
documentele privind aderarea altor 
state vor fi predate spre păstrare gu­
vernelor depozitare.

Tratatul prevede că orice stat care 
nu a semnat tratatul înainte de intrarea 
lui în vigoare, poate adera la el ori- 
cînd.

Tratatul prevede, de asemenea, că 
pentru statele ale căror instrumente de 
ratificare sau documente de aderare 
vor fi predate spre păstrare după in­
trarea în vigoare a Tratatului, el intră 
în vigoare în ziua acestei predări.

★
guvernului U.R.S.S. instrumentele 
ratificare ale Uniunii Sovietice.

La Washington, în clădirea Depar­
tamentului de Stat al S.U.A., ceremo­
nia predării spre păstrare a instru­
mentelor de ratificare a Tratatului 
privitor la interzicerea experiențelor 
nucleare în cele trei medii, a fost 
deschisă de secretarul de stat al 
S.U.A., Dean Rusk. Dean Rusk, D. 
Ormsby-Gore, ambasadorul Angliei 

Dobrînin. amba- 
S.U.A.. au sem- 

cu privire la 
a instrumentelor

DJAKARTA 10 (Agerpres). — La 
9 octombrie, generalul de armată Leon- 
tin Sălăjan, ministrul Forțelor Armate 
ale Republicii Populare Romîne, îm­
preună cu soția și însoțit de generali 
și ofițeri superiori ai Forțelor Armate 
ale R.P. Romîne, au fost primiți în 
audiență la Palatul Merdeka din Dja­
karta de către dr. Sukamo, președinte­
le Republicii Indonezia.

La întîlnire care s-a desfășurat în- 
atmosferă cordială, au fost de fațătr-o

generalul maior Achmad Jani, minis­
tru, comandant suprem al Armatei de 
uscat a Republicii Indonezia, și Pavel 
Silard, ambasadorul R.P. Romîne la 
Djakarta.

După vizita la președintele dr. Su­
karno, generalul de armată Leontin 
Sălăjan, împreună cu soția, generali și 
ofițeri care îl însoțesc, precum și Pa­
vel Silard, ambasadorul R.P. Romîne 
la Djakarta, au plecat cu avionul în 
orașul Medan din Sumatra de nord.

Intervenția delegatului romin 
la Conferința asupra utilizării forței 

de muncă a O. I. IVI.

0*0

întrevedere intre J. Kennedy 
si A. A. GromikoJ

WASHINGTON 10 (Agerpres). — 
In seara zilei de 10 octombrie, la 
Casa Albă, a avut loc întrevederea 
dintre președintele S.U.A. J. Ken­
nedy, și Andrei Gromîko, ministrul 
afacerilor externe al Uniunii Sovie­
tice. Andrei Gromîko a fost însoțit 
de A, Dobrînin, ambasadorul U.R.S.S. 
la Washington.

----- •------

în problema interzicerii 
pe orbită a obiectivelor

Conferința de presă 
a președintelui S.U./l.

WASHINGTON 10 (Agerpres). — 
în cadrul conferinței de presă care a 
avut loc miercuri seara, președintele 
S.U.A., John Kennedy, a declarat că 
guvernul S.U.A. a permis furnizori­
lor particulari americani să vîndă 
grîu Uniunii Sovietice și altor țări 
socialiste ale Europei răsăritene. El 
a subliniat cointeresarea Statelor fi­
nite în vînzarea griului.

Kennedy și-a exprimat satisfacția 
în legătură cu faptul că punctele de 
vedere ale Statelor Unite și Uniunii 
Sovietice 
lansării
avînd la bord arme nucleare, coincid. 
Potrivit părerii noastre, a spus John 
Kennedy, un acord în acest domeniu 
nu trebuie să fie bilateral, ci trebuie 
să fie legiferat prin O.N.U.

în continuare, președintele a 
clarat că Statele Unite tind ca diver­
gențele dintre ele și Uniunea Sovie­
tică să nu poată duce vreodată la 
un conflict armat. Referindu-se la în- 
tilnirea pe oare urmează să o aibă 
cu A. A. Gromîko. ministrul afaceri­
lor externe al U.R.S.S., președintele 
Kennedy a relevat că ea va fi con­
sacrată continuării examinării pro­
blemelor de interes comun pentru 
ambele părți.

de

în S.U.A., și A. F. 
sadorul U.R.S.S. în 
nat apoi protocolul 
darea în păstrare 
de ratificare.

La Londra, în cadrul unei ceremo­
nii similare, protocolul care atestă 
darea în păstrare a instrumentelor 
de ratificare a fost semnat în nume­
le guvernului Marii Britanii de lor­
dul Home, ministrul afacerilor exter­
ne, din partea guvernului S.U.A. de 
ambasadorul M. David Bruce și din 
partea guvernului U.R.S.S. de A. I. 
Romanov, însărcinatul cu afaceri ad- 
interim al U.R.S.S, în Marea Brita- 
nie.

Tratatul de la Moscova, care intră 
în vigoare începînd din ziua de 10 
octombrie a fost semnat pînă acum 
de guvernele a peste 100 de țări și 
este în continuare deschis oricărui 
guvern care-și va manifesta dorința 
de a adera la acest tratat.

GENEVA 10 (Agerpres). — La Ge­
neva, continuă lucrările Conferinței asu­
pra utilizării forței de muncă a Organi­
zației Internaționale a Muncii. Cu pri­
vire la punctul de pe ordinea de zi 
intitulat: „Problemele forței de muncă 
în condițiile variațiilor nivelului activi­
tății economice și ale introducerii teh­
nicii noi", a luat cuvîntul, în ședința de 
ieri, Petre Despot, prim-adjunct al șe­
fului Comisiei Economice al Consiliu­
lui Central al Sindicatelor din R.P. Ro­
mînă, care participă la Conferință, în 
calitate de delegat al oamenilor muncii 
din R.P. Romînă.

Analizînd influența negativă a fluc­
tuațiilor economice ciclice și sezoniere 
asupra folosirii forței de muncă, vorbi­
torul a subliniat că acestea nu consti­
tuie fenomene generale. Experiența 
țării noastre, de exemplu, ca și a altor 
țări, demonstrează posibilitatea dezvol­
tării economice fără variații ciclice și 
deci fără consecințe negative asupra uti­
lizării forței de muncă. Ilustrînd prin 
cifre situația din țara noastră, Petre 
Despot a arătat că în anii 1950—1962,

producția industrială a R.P. Romîne a 
crescut an de an, la sfîrșitul acestei pe­
rioade fiind de 4,5 ori mai mare decît 
în 1950 ; în același timp, numărul sala- 
riaților a înregistrat o creștere de 80 
la sută.

în continuare, delegatul oamenilor 
muncii din Romînia a criticat părerile 
exprimate de unii dtelegați la Conferință 
potrivit cărora promovarea tehnicii noi 
ar genera, prin ea însăși șomaj. Refe- 
rindu-se Ia situația din R P. Romînă, el 
a arătat că peste 75 la sută din sporul 
producției din ultimii 3 ani s-a realizat 
?e seama creșterii productivității muncii, 
n același timp, numărul salariaților a 

sporit cu 24 la sută.
în încheiere, P. Despot a propus ca, 

în documentele ce vor fi adoptate de 
Conferință, să fie prevăzute obligațiile 
patronilor și ale statelor de a suporta 
toate cheltuielile pentru readaptarea 
muncitorilor la modificările de struc­
tură, inclusiv asigurarea mijloacelor de 
subzistență necesare muncitorului și fa­
miliei sale pe toată durata pînă la ocu­
parea unui loc de muncă.

ROMA 10 (Agerpres). — Agențiile de 
presă anunță că, în urma catastrofei 
care s-a produs în provincia Belluno 
(Italia de nord) prin ruperea barajului 
de pe fluviul Piave, s-au înregistrat 
uriașe pagube materiale Și mii de vic­
time. Potrivit unor date neconfirmate, 
numărul victimelor se ridică la 4 000 de 
persoane. Orășelul Longarone, în apro­
piere de care se află acest baraj, a 
fost pur și simplu șters de pe fața pă- 
mîntului. Numeroase localități situate 
în aval de baraj au fost distruse aproa­
pe în întregime.

Barajul, situat la 80 de kilometri nord 
de Veneția, este unul din cele mai 
mari din Europa și chiar din lume, a- 
vînd o înălțime de 265,5 metri. Con­
strucția a fost terminată în anul 1956. 
Cauza catastrofei se pare că se dato- 
rește unor alunecări de cantități mari 
de pămînt și roci dintr-un munte, e- 
valuate la 50 000 de metrj cubi. Pre­
siunea acestora a dus la o ruptură în 
baraj, pe trei sferturi din lungimea sa. 
Agenția France Presse subliniază că 
responsabilii barajului erau încunoștiin- 
țați de alunecarea de teren care se de­
plasa cu o viteză de 40 cm pe zi. Se 
prevedea golirea lacului artificial (lung 
de 7 km și lat de 400 m dar în timp ce 
tehnicienii presupuneau că masa de 
pămînt și rocă în mișcare va ajunge la 
lac în jurul zilei de 15 noiembrie vite­
za alunecării a crescut pe neașteptate 
provocînd această catastrofă. Drumuri­
le, căile ferate, curentul electric sînt 
întrerupte. Autoritățile italiene au luat 
măsuri urgente și au trimis spre regiu­
nea sinistrată echipe de salvare.

Aceasta este cea de-a 5-a catastrofă 
provocată de ruperea unui baraj în 
ultimii patru ani. Precedentele catas­
trofe au provocat moartea a peste 1700 
de persoane.

Agenția United Press International a- 
nunță că postul de radio Roma a tran­
smis un apel către populația din re­
giunea sinistrată de a nu consuma apa 
din fluviu întrucât în urma revărsării 
fluviului s-au pierdut numeroase contei- 
nere care conțineau cianură de pota-

BUENOS AIRES 10 (Agerpres). — 
Agenția France Presse anunță că 
noul președinte al Argentinei, Arturo 
Illia a dat publicității lista membri­
lor guvernului său care își va prelua 
funcțiile la 12 octombrie, o dată cu 
învestitura sa oficială. Conform con­
stituției, președintele țării este și șef 
al guvernului.

Ministru al afacerilor externe 
este Miguel Zavala Ortiz, ministru al 
afacerilor interne — Juan Palmero, 
iar ministru al economiei — Eu­
genio Blanco. Lista cuprinde, de a- 
semenea, pe Leopoldo Suarez (mi­
nistru de război), Miguel Angel Fer- 
rando, (ministrul lucrărilor publice), 
Carlos Alconda Aramburu (educație 
și justiție), Fernando Sola (ministrul 
muncii).

O. N. IL

>Jlt CltC'AKl KUldlLlti

• La 10 octombrie, Ia invitația C.C. al 
P.M.U.P. și a guvernului R.P. Polone, a 
sosit la Varșovia, într-o vizită de priete­
nie, o delegație militară a U.R.S.S. în 
frunte cu mareșalul Uniunii Sovietice, R. I. 
Malinovski, membru al C.C. al P.C.U.S., 
ministrul apărării al U.R.S.S. (Ag.).
• Cunoscutului luptător pentru pace, ac­

tivist pe tărîm obștesc și om de știință a- 
merican, profesorul Linus Pauling, i s-a de­
cernat Premiul Nobel pentru pace pe anul 
1962. Acesta este cel de-al doilea Premiu 
Nobel care i se acordă lui Pauling. (Ag.).

Lucrările Adunării Generale
NEW YORK 10 (Agerpres). — In șe­

dința de joi dimineața a Adunării Ge­
nerale a O.N.U. a luat cuvîntul, în ca­
drul dezbaterilor generale reprezentan-

i“ sud-
Fotogra- 

alături a 
realizată în 

tribunalului

Fețele acestor oa­
meni „de culoare" 
vorbesc de Ia sine; 
ei știu la ce se pot 
aștepta de vreme 
ce au căzut pe mi­
na „justiției'' 
africane, 
fia de 
fost 
sala 
din Capetown. Ea 
înfățișează un grup 
de negri arestați de 
poliția rasiștilor din 
Republica Sud-Afri- 
cană la o demon­
strație în cursul că­
reia purtau pe 
umeri însemne ale 
partidului „Congre­
sul național afri­
can" interzis de 
autoritățile rasiste.

tul Republicii Sud'-Africane, subsecretar 
de stat la Ministerul Afacerilor Externe, 
G- P, Jooste. Acesta a încercat să apere 
politica rasistă a guvernului său în fața 
unei săli din care, după cum au remar­
cat corespondenții de presă, lipseau îu 
mod demonstrativ reprezentanții a nu­
meroase state din Asia și Africa-

A vorbit apoi ministrul afacerilor ex­
terne al Republicii Arabe Unite, Mah­
mud Fawzi. Acesta a salutat în cuvîn- 
tarea sa Tratatul de la Moscova cu pri­
vire la interzicerea experiențelor cu arma 
nucleară și a subliniat că el trebuie să

♦

NEW YORK 10 (Agerpres). — în 
Comitetul nr. 5 pentru problemele 
administrative și bugetare se discută 
o nouă cerere de finanțare a opera­
țiunilor O.N.U. în Congo. Luînd cu­
vîntul în această problemă, în ședin­
ța Comitetului din după-amiaza zilei 
de 10 octombrie, reprezentantul R.P. 
Romîne, Dragoș Șerbănescu, a rele­
vat că nu este de competenta Co­
mitetului sau a Adunării Generale a 
O.N.U. să se pronunțe asupra unei 
„acțiuni de menținere a păcii și secu­
rității", astfel de probleme fiind de 
competența exclusivă a Consiliului 
de Securitate.

Nu poate fi trecut cu vederea nici 
un alt fapt. Ne amintim că guvernul 
Congo-ului ceruse Organizației Na­
țiunilor Unite sprijin militar pentru 
„protejarea teritoriului național îm­
potriva actului de agresiune al tru­
pelor metropolitane belgiene". Dar,

După sesiunea Fondului Monetar Internațional
Corespondență din New York

Două grafice publicate de ziarul 
„New York Times". Cel din stînga, 
înfățîșînd comparativ stocurile de 
aur deținute de cîteva din prin­
cipalele state capitaliste în anul 
1953 și astăzi, arată unde s-a 
refugiat aurul care s-a scurs 
masiv în ultimii ani din S.U.A. 
După cum se poate vedea, prin­
cipalii beneficiari sînt R.F. Ger­
mană și Franța. Al doilea grafie, 
din dreapta, arată pe de o parte 
scăderea stocurilor de aur aflate în 
posesia Statelor Unite — linia nea­
gră neîntreruptă — iar pe de altă 
par.V creșterea, an de an a valo­
rilor în dolari ale străinătății (linia 
întreruptă) care pot fi preschimbate 
în aur în defavoarea stocurilor de 

aur americane.

P reședințele Kennedy a luat de
curînd cuvîntul în fața celei 
de-a 18-a adunări anuale a 

Fondului Monetar Internațional, ur­
mărind în discursul său să inspire în­
credere în sănătatea dolarului într-o 
perioadă în care scăderea rezervelor 
de aur ale Statelor Unite a atins pro­
porții record. Cuvîntarea. foarte teh­
nică, nu a dat posibilitate marelui 
public să Înțeleagă că o problemă cen­
trală a dificultăților o constituie 
concurenta crescîndă pe care Germa­
nia occidentală o face dominației fi­
nanciare a Statelor Unite în lumea 
capitalistă. Ziarul „Washington Post" 
s-a referit indirect la acest aspect 
într-un articol de fond Pe marginea 
cuvintării președintelui, scriind, prin­
tre altele : „Eforturile din partea sta­
telor din Europa, acum creditoare, de 
a zădărnici planuri de reformă (zia­
rul se referă la eforturile adminis­
trației S.U.A. de a stăvili scurgerea 
aurului american — N. A.) sau de a 
cere un preț nerezonabil de mare

constituie un prim pas pe calea spre 
noi acorduri internaționale. El a decla­
rat că guvernul său salută propunerea 
Uniunii Sovietice de convocare a unei 
conferințe la nivel înalt a țărilor partici­
pante la Conferința pentru dezarmare 
de la Geneva. Republica Arabă Unită, 
a spus Fawzi, consideră că Africa tre­
buie să constituie o zonă denuclearizată.

Au mai luat cuvîntul reprezentantul 
Voltei Superioare — ministrul de exter­
ne Lompolo Koone — și reprezentantul 
Guineei — Diallo Telli.

★

după cum a declarat Secretariatul 
O.N.U., principalele funcții ale ope­
rațiunii în Congo au fost îndeplini­
te, iar cererea actuală de continuare 
a acestei operațiuni are la bază mai 
ales menținerea ordinii și legalității 
în Republica Congo, elemente de na­
tură strict internă. Este cert că forțe­
le O.N.U, nu pot îndeplini funcții 
polițienești. Asumarea unui aseme­
nea mandat de către trupele O.N.U. 
ar însemna un amestec în treburile 
interne ale Republicii Congo, o vio­
lare a articolului doi din Carta 
O.N.U. Delegația romînă își reafirmă 
poziția sa, potrivit căreia așa-zisele 
repartiții bugetare care decurg din fi­
nanțarea operațiunilor O.N.U. în Con­
go nu sînt conforme prevederilor Car­
tei O.N.U. și în consecință nu se con­
sideră obligată să participe la acope­
rirea cheltuielilor rezultate din aces­
te operațiuni.

pentru colaborare nu pot avea decît 
o consecință dăunătoare pentru toți“.

Problema balanței internaționale 
de plăți și a „lichidității" este de 
natură foarte tehnică și greu de în­
țeles pentru cei neinițiați dar, în e- 
sență, ea se reduce la aceea că țări­
le capitaliste care se află în schim­
buri comerciale între ele trebuie Să 
dispună de o valută acceptabilă pen­
tru toate, valută care, pînă acum, a 
fost dolarul. Acesta este sprijinit de 
rezervele de aur ale Statelor Unite 
și fiecare țară poale pretinde schim­
barea dolarilor in aur. Aceasta face 
din Statele Unite bancherul lumii 
capitaliste, dîndu-i posibilitatea să 
exercite lin control considerabil și să 
obțină mari profituri.

La sfîrșitul războiului. Statele Uni­
te dominau în întregime lumea ca­
pitalistă, deținlnd rezerve de aur care 
reprezentau aproximativ două treimi 
din disponibilitățile acestui metal. A- 
ceste rezerve ș-au redus acum cu 40 
la sută și, dacă diferitele țări și-ar 
preschimba valorile ce Ie dețin în 
dolari obținînd aur în schimb, State­
le Unite nu ar mai avea destul me­
tal prețios și. ar da faliment.

Aceasta ar avea drept rezultat o 
depresiune tot atît de gravă ca aceea 
din timpul marei crize economice de 
la începutul deceniului al patrulea 
și, de aceea, țările capitaliste nu au 
de gînd să-și taie craca de sub pi­
cioare. Totuși, situația face ca State­
le Unite să fie vulnerabile în fața 
presiunilor din partea altor țări și, 
în primul rînd, a Germaniei occiden­
tale. Intr-o pagină specială intitula­
tă „Deficitul continuu al balanței de 
plăți americane îngrijorează oficiali­
tățile...", în care se subliniază, prin­
tre altele, că „în 12 din ultimii 13 
ani Statele Unite au înregistrat inva­
riabil o balanță pasivă de plăți ex­
terne", ziarul „New York Times" 
publică un grafic semnificativ în care

se arată creșterea în ultimul dece­
niu a stocurilor oficiale de aur ale 
Germaniei occidentale și Franței, be­
neficiare ale hemoragiei aurului a- 
merican. Iar într-unul din articolele 
publicate în aceeași pagină se sub­
liniază că președintele Franței, de 
Gaulle, „Insistă asupra faptului că 
francul a venit în ajutorul dolarului, 
sugerînd că președintele Kennedy 
trebuie să accepte 
ței" I

De aceea Statele 
cum modificări ale 
duri monetare externe. Dar încercă­
rile americane de a echilibra balan­
ța de plăți externe stîrnesc suspi­
ciuni în celelalte țări occidentale, 
care se tem că astfel de încercări se 
fac pe seama lor. Oglindind păreri 
ale cercurilor financiare vest-germa- 
ne, corespondentul ziarului austriac 
„Die Presse" arăta că în capitala 
R.F.G. se atribuie fățiș Statelor Unite 
„dorința de a băga mina în rezerve­
le de devize ale Germaniei occiden­
tale".

Fondul Monetar Internațional a că­
zut de acord să întreprindă un stu­
diu în legătură cu o reformă mone­
tară. iar studii asemănătoare vor mai 
fi efectuate atît de un comitet com­
pus din zece țări industriale din cele 
mai importante ale lumii capitaliste 
cit și separat, de o comisiei a Statelor 
Unite alcătuită din 13 persoane, nu­
mite de președintele Kennedy. In a- 
ceste trei studii vor fi susținute 
punctele de vedere ale diferitelor 
țări în legătură cu problemele situa­
ției monetare.

Problema scăderii 
aur în Statele Unite 
din multe puncte de 
rezolvat. Balanța de 
Unite arată în acest 
aproape cinci miliarde dolari, datori­
tă investițiilor de capital făcute în

condițiile Fran-

Unite caută a- 
actualelor acor-

rezervelor de 
este serioasă și, 
vedere, greu de 
plăti a Statelor 
an un deficit de
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HAVANA 10 (Agerpres). — Potrivit 
știrilor sosite de la Havana, în provin­
ciile de est ale Cubei continuă acțiu­
nea pentru lichidarea urmărilor uraga­
nului „Flora", care aproape cinci zile 
a bîntuit coastele Cubei. După cum a 
declarat Louis Larragoyt, directorul 
Observatorului național din Cuba, a- 
cest uragan, în timpul căruia vîntul a- 
tingea uneori viteza de 180 km. pe 
oră, a fost unul din cele mai distru­
gătoare uragane din secolul al XX-lea.

• La Delhi a încetat din viață Saifuddin 
Kitchlew, cunoscut activist pe tărîm social, 
membru al Prezidiului Consiliului Mon­
dial al Păcii, laureat al Premiului Inter­
național Lenin „Pentru întărirea păcii în­
tre popoare". (Ag.).
• La 9 octombrie tenorul Ion Plso, lau­

reat al Premiului de stat, a interpretat la 
Teatrul național slovac din Bratislava 
Iul lui Cavaradossi din opera „Tosca" 
Puccini. Spectacolul s-a bucurat de 
mare succes. (CETEKA).

• Cu prilejul sărbătoririi a 60 de

ro­
de 
un

• Cu prilejul sărbătoririi a 60 de ani 
de la nașterea compozitorului Aram Hacia- 
turian, în Palatul Kremlinului a avut loc 
un concert jubiliar. (Ag.).

• In seara zilei de 9 octombrie, a luat 
sfirșit întrevederea dintre președintele al- 
gerian, Ben Bella, și ministrul Informații­
lor al Marocului, Abdelhadi Boutaleb. 
După cum relatează agențiile occidentale 
de presă, întrevederea a fost consacrată 
discutării problemelor de frontieră pendin­
te între Maroc și Algeria. Cei doi oameni 
politici au hotărît ca la 11 octombrie 
înceapă la Tlemcen lucrările comisiei 
lucru algero-marocane în 
frontieră. (Ag.).

• La uzina de turbine 
(Ucraina) a fost elaborată , . 
a unei turbine cu un singur ax de o ju­
mătate de milion de kW, care va fi cea 
mai puternică din lume. Un asemenea a- 
gregat gigant cu generator; este capabil să 
producă la o centrală termoelectrică 3,5 
miliarde kWh anual, adică cu 1,5 miliar­
de kWh mai mult decît au dat toate cen­
tralele electrice din Rusia țaristă în anul 
1913. (Ag.).

• Primul ministru al Canadei, L. Pear­
son, a declarat în Camera Comunelor că 
guvernul canadian a permis Statelor Unite 
să creeze depozite pentru focoase nu­
cleare la Harmon Field pe Insula New 
Foundland și la Goose Bay în peninsula 
Labrador. (Ag.).

probleme

să 
de 
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din Harkov 
schița-proiect
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VENEZUELA: Intensificarea
represiunilor antidemocratice

• In pofida protestelor vehemente ale 
chiriașilor, consiliul municipal din Bir­
mingham a hotărît să majoreze chiriile la 
casele și apartamentele aparținînd consi­
liului municipal. (Ag.).

• Primul ministru adjunct al Malayei, 
Abdul Razak, a anunțat blocarea tuturor 
operațiunilor financiare cu Indonezia. Po­
trivit agenției U.P.I., băncile malayeze nu 
vor putea efeotua nici un fel de plăți din 
Indonezia sau spre Indonezia, fără _ apro­
barea prealabilă a Ministerului ’ 
nanțe. (Ag.).
• După cum relatează ziarul 

„An-Nida“, în ultimul timp, între 
irakiene și cele kurde au loc lupte înver­
șunate. în apropierea localităților Marka- 
sur și Darbantihan, trupele guvernamen­
tale au suferit pierderi importante. Regiu­
nea șoselei Kirkuk-Suleimania este contro­
lată în prezent de către trupe kurde. (Ag.).

• NEW YORK 10 (Agerpres). — Un 
număr de 48 de țări din toate con­
tinentele lumii, printre care, figurea­
ză Uniunea Sovietică, Statele Unite, 
Marea Britanie, Franța, au depus joi 
în fața Adunării Generale a O.N.U. 
un proiect de rezoluție prin care rși 
exprimă simpatia cea mai profundă țu 
populația orașului Skoplje și cu gu­
vernul iugoslav, in legătură cu catas­
trofa care a distrus această localitate. 
Proiectul de rezoluție confirmă .re­
comandarea Comitetului economic 
și social către statele membre 
O.N.U. de a studia ajutorul care 
buie acordat Iugoslaviei pentru 
nerea în aplicare a planului de 
construire a orașului Skoplje.

de Fi-

libanez 
trupele

ale 
tre- 
pu- 
re-

străinătate, cheltuielilor militare e- 
norme in Europa și Asia și aloca­
țiilor legate de acestea, cuprinse la 
rubrica „ajutoare", precum și scăde­
rii volumului exporturilor americane, 
pe măsură ce concurenta capitalistă 
afectează piețele de desfacere ale 
Statelor Unite. In această situație, 
poziția de pînă acum a S.U.A.. de 
ostilitate fală de un comerț normal 
cu fările socialiste, este supusă pre­
siunilor în vederea reexaminării ei. 
Cel mai recent impuls l-au consti­
tuit, în acest an, intensificarea rela­
țiilor comerciale cu statele socialiste 
de către alte țări capitaliste și do­
rința capitaliștilor americani de a 
merge în direcția obținerii unei mai 
mari părți din volumul schimburilor 
comerciale Est-Vest. Pe de altă par­
te, această poziție contravine intere­
selor grupurilor legate de continua­
rea războiului rece și de aceea 
că probleme politice interne, în 
sul că elementele extremiste 
dreapta exercită presiuni asupra 
ședintelui Kennedy, împotriva 
înviorări a comerțului american cu 
statele socialiste. In același timp, 
este esențial pentru stabilitatea eco­
nomiei americane ca aceste vînzări 
și altele asemănătoare să aibă loc și 
ca volumul schimburilor comerciale 
cu țările socialiste să fie sporit. 
Lupta este deschisă în această pri­
vință și americanii încep să înțelea­
gă tot mai bine cit de vital este pen­
tru ei ca destinderea să progreseze 
și să meargă mină în mină cu dez­
voltarea normală a legăturilor co­
merciale.

CARACAS 10 (Agerpres). — Pre­
ședintele Venezuelei, Romulo Be­
tancourt, a emis la 9 octombrie un 
decret prin care ordonă 
tuturor 
nist și 
stînga" 
drează 
antidemocratice declanșată în ulti­
mele zece zile de guvernul venezu- 
elean împotriva forțelor progresiste. 
După cum relatează agențiile de 
presă, drept răspuns la acțiunile 
represive ale autorităților , în în­
treaga țară se intensifică acțiunile 
de protest care au luat un caracter 
armat. Astfel, la Caracas s-a des­
fășurat o luptă de mai multe ore în 
apropierea unui post de poliție între 
polițiști și civili înarmați, în urma 
căreia cinci persoane au fost ucise. 
Atacuri ale patrioților venezueleni 
împotriva unităților armatei sau a 
unor posturi de poliție s-au semna­
lat, de asemenea, la Carigual (statul 
Falcon), și la Camantagua. Potrivit 
agenției Prensa Latina, în regiunea 
munților Coro, unde operează deta­
șamente de partizani, au fost trimise 
miercuri

„arestarea 
membrilor Partidului Comu- 
ai mișcării revoluționare de 
din țară. Măsura se înca- 
în campania de represiuni

Oîntîmplare puțin obișnuită, 
s-a petrecut zilele trecute, 
la muzeul din Toledo.

In momentul cind paznicii în­
chideau muzeul, ei au zărit un 
om, bărbos, recitind versuri in 
genunchi, în alcovul pictorului El 
Greco din Toledo.

Cuprinși de frică ei au început 
să strige :

— Săriți, un nebun...
In mare grabă a fost chemată 

poliția, care i-a cerut „bolnavului 
mintal" să explice în ce împreju­
rări ajunsese acolo.

— Sînt actorul american Mei 
Ferrer, le-a spus el, și realizez un 
film intitulat „Viața lui El Gre­
co". Tocmai eram pe cale de a 
repeta o scenă deosebit de grea.

După ce i s-a verificat identita­
tea, actorul american a precizat 
că el a primit cheile casei picto­
rului El Greco aflate în muzeu și 
permisiunea de a intra acolo. Dar 
conservatorul muzeului uitase să 
înștiințeze pe paznici despre 
acest lucru.

După această explicație, Mei 
Ferrer și-a strîns lucrurile calm, 
iar după cum subliniază agenția 
France Presse, el a oferit paznici­
lor, care încă nu se desmeticiseră, 
să fie... figuranți în filmul său.

CARL MARZANI
10 octombrie 1963.

în orașul Colombo — capitala Cey- ♦ 
Ionului —, ca și în alte țări din 
Asia de sud-est continuă să aibă 
loc manifestații de protest împotri­
va represiunilor diemiste din Viet­
namul de sud. în fotografie : par­
ticipant» un miting de protest 
au spînzurat un manechin simboli- 
zînd regimul diemist căruia 

dat apoi foc.
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